
اتهام های ساختگی وجاهت قانونی ندارد
  بقایی: میزبان جام جهانی نمی تواند مانع 

حضور تیم ها شود 
 اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه، با اشاره به 
برخی محدودیت های اعمال شده در حوزه ورزش، تصریح 
کرد که دولت های میزبان مسابقات بین المللی موظف 
به اجرای تعهدات خود بر اساس مقررات فدراسیون 
بین المللی فوتبال هستند و هیچ گونه ممانعتی از حضور 
تیم ها با استناد به قوانین داخلی، وجاهت قانونی ندارد. 
بقایی در خصوص اتفاقی که برای مهدی تاج و همراهانش 
در کانادا رخ داد اظهار داشت: »میان کانادا و آمریکا رابطه 
دیپلماتیک برقرار نیست و دفتر حفاظت منافع آمریکا 
وجود دارد. از همین طریق، از ابتدا پیگیر موضوع 

 . یم ه ا بود
دولت های میزبان، لطفی در حق کشور های شرکت کننده 
انجام نمی دهند، بلکه موظف هستند طبق مقررات فیفا 
تعهدات خود را انجام دهند. به هیچ عنوان حق ندارند 
بر اساس مقررات فیفا و با استناد به قوانین و مقررات 
داخلی خود، کشوری، تیمی یا بخشی از آن تیم را از شرکت 

در بازی ها منع کنند.«
 سخنگوی وزارت امور خارجه ادامه داد: »این عناوین و 
اتهام هایی که خودشان ساخته اند، هیچ مبنای منطقی، 

قانونی یا اخلاقی بین المللی ندارد. 
اینکه به راحتی به بخشی از یک جامعه برچسب زده 
شود و سپس با استناد به قوانین داخلی اعلام شود که 
امکان پذیرش فرد یا گروهی وجود ندارد، فاقد هرگونه 
مبنا است. ما در تماس نزدیک با جهات ذی ربط، هم در 
داخل کشور از جمله وزارت ورزش و فدراسیون و هم در 
سطح بین المللی هستیم و از هر فرصتی استفاده می کنیم 
تا از تشدید این گونه نگاه های سیاسی نسبت به فوتبال و 

ورزش کشور جلوگیری کنیم.«

156 و 104 روی پیراهن تیم ملی
اولین روز از جنگ رمضان، جنایت جنگی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی، داغی بر دل 
ایران گذاشت که باید در دل تاریخ ثبت 
شود. در بمباران مدرسه ای در میناب، ۱۵۶ 
نفر شهید شدند: ۱۲۰ دانش آموز )۷۳ پسر و 
۴۷ دختر(، ۲۶ معلم خانم، ۷ نفر از والدین 
دانش آموزان )۴ مرد و ۳ زن(، یک راننده 
سرویس مدرسه، یک تکنسین داروخانه از 

درمانگاه مجاور و یک جنین ۶ ماهه.
یکی دیگر از جنایت های آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، حمله به ناو دنا بود که برای 
شرکت در یک برنامه غیرنظامی، بدون 
سلاح به هند رفته بود و متأسفانه در این 
حمله ناجوانمردانه ۱۰۴ نفر از خدمه مظلوم 
این ناو به شهادت رسیدند. این جنایت ها 
آنقدر سنگین بود که نه تنها ایران که دنیا 
را تکان داد. این فجایع تا ابد نباید از یادها 
پاک شوند و هر حوزه ای وظیفه دارد به 
اندازه توان و سهم خود، برای یادآوری آنها 
به دنیا تلاش کند. به نظر می رسد اولین و 
بهترین فرصت برای ما، جام جهانی است. 
جامی که قرار است در ۳ کشور و از جمله 
آمریکا برگزار شود که دستان نظامیانش 

به خون کودکان بی گناه این سرزمین 
آلوده است. حضور تیم ملی در آمریکا 
می تواند بهترین فرصت برای یادآوری و 
دفاع از شهدای بی گناه جنگی باشد که 

ناجوانمردانه به ما تحمیل شد.
فدراسیون فوتبال از همین حالا باید به 
فکر راه هایی باشد تا حضور تیم ملی در 
خاک آمریکا به اتفاقی بزرگ تبدیل شود. 
تیم ملی می تواند سفیر مردم ایران باشد. 
حک  می تواند  کار  ابتدایی ترین  شاید 
کردن شماره ۱۵۶ )تعداد شهدای میناب( 
یا ۱۰۴ )تعداد شهدای دنا( روی پیراهن 
تمرین بازیکنان تیم ملی باشد. آماده 
کردن عروسک ها و نمادهایی با مختصات 
و مشخصات شهدای جنگ تحمیلی رمضان 
می تواند بخش دیگری از این برنامه باشد.
جام جهانی، فقط میدانی برای فوتبال 
نیست. گرچه فیفا دست های ما را در 
میدان مسابقه بسته است و میزبانان جام 
جهانی کوچکترین همکاری با ما نخواهند 
داشت؛ اما می توان از فضای تمرین و 
حاشیه های حضور تیم ملی در جام جهانی 

استفاده کرد.

واکنش سرمقاله

iranvarzeshii

 سه شنبه 15 اردیبهشت  1405  17 ذیقعده  1447   سال بیست و نهم   شماره 8107    قیمت: 10000 تومان  

با رأی کمیته استیناف فدراسیون فوتبال
تغییر صدرنشین لیگ یک

شاهرودی خداحافظی کرد
بزیک مدیر آکادمی پرسپولیس شد

۱ ۲ ۷

سرگیجهسرگیجه

 بقایی: میزبان جام جهانی 
نمی تواند مانع حضور تیم ها شود

پرسپولیس از کنسرسیوم بانکی جدا می شود؟

 بازیکنان باید در دهان اژدها بازی کنند

 معجزه فوتبال در ساحل عاج

شنبه؛ معرفی حریفان 
آسیایی ایران

تیم نونهالان استقلال 
منحل می شود؟

احتمال حذف یک 
تیم داوری از آسیا

باکیچ یک فصل دیگر 
در پرسپولیس می ماند

اتهام های ساختگی وجاهت قانونی ندارد

نقشه های اقتصادی برای عبور از چالش درآمدزایی

امیر عابدینی در گفت و گو با ایران ورزشی

وقتی مستطیل سبز، کشور را از فروپاشی نجات داد

جزئیات قرعه کشی جام ملت ها

 بازیکنان آکادمی استقلال 
اجازه خروج ندارند

 

لیگ نخبگان دردسرساز شد

 با در نظر گرفتن 
مفاد  قرارداد ثبت شده

‌فیفا‌برخلاف‌قوانین،‌سیاسی‌کاری‌می‌کند

تلاش‌می‌کنیم‌از‌تشدید‌نگاه‌های‌سیاسی‌نسبت‌به‌فوتبال‌و‌ورزش‌کشور‌جلوگیری‌کنیم
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 قلعه نویی درگیر تصمیم های سخت قلعه نویی درگیر تصمیم های سخت
 از مصدومیت ستاره ها تا معمای مدافعان کناری از مصدومیت ستاره ها تا معمای مدافعان کناری

ن  سیو ا ر فد ف  ستینا ا کمیته 
فوتبال سه امتیاز کسرشده به 
دلیل عدم صدور مجوز حرفه ای 
از مس شهربابک را به این تیم 
برگرداند و به این ترتیب تیم مس 
شهربابک با ۴۷ امتیاز در صدر 
جدول جانشین نساجی مازندران 

۴۶ امتیازی می شود.
رقابت های لیگ یک در هفته 
بیست و چهارم قرار است از روز 
۲۴ اردیبهشت ماه از سر گرفته 

. د شو
در حال حاضر تیم های مس 

شهربابک، نساجی مازندران و 
صنعت نفت آبادان در رده های 
اول تا سوم جدول لیگ یک 
قرار دارند و در پایان فصل ۲ تیم 
ابتدای جدول به لیگ برتر صعود 
می کنند. پیش از شروع فصل 
به دلیل پرونده صدور مجوز 
حرفه ای از ۱۰ تیم لیگ یکی ۳ 
امتیاز کسر شد که تا کنون دو 
تیم هوادار تهران و مس شهربابک 
امتیازهایشان برگشته و البته بعید 
است امتیازی به باشگاهی دیگر 

دراین خصوص اضافه شود.

رضا شاهرودی پس از یک فصل 
و نیم حضور در آکادمی از جمع 
پرسپولیس به طور قطعی جدا 
شد و ادموند بزیک به عنوان مدیر 
جدید این آکادمی شروع به کار 
خواهد کرد. مهاجم سال های 
نه چندان دور قرمزهای پایتخت 
نزدیک به دو دهه تجربه فعالیت 
در تیم های پایه  را دارد. او که در 
بیشتر این سال ها ضمن کسب 
نی  یکنا باز  ، د یا ز ی  موفقیت ها
راهم به تیم های مختلف معرفی 
کرده حالا هم تجربیات و دانش 

خود را معطوف به تیم های پایه 
نظر  به   . می کند لیس  پرسپو
می رسد او تغییرات زیادی را در رأس 
کادر فنی رده های مختلف ایجاد 
نکرده و فقط در نخستین اقدام 
ربیع خواه  تصمیم دارد محسن 
به عنوان سرمربی نونهالان  را 
سرخپوشان پایتخت انتخاب کند.  
پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه 
پرسپولیس پس از بررسی رزومه 
افراد مختلف در بخش آکادمی و 
مدیریت تیم های پایه تصمیم به 

معرفی ادموند بزیک گرفت. 

خ حسابی/ تیم ملی فوتبال ایران  تیتر یک- فر
در یکی از متفاوت ترین و پیچیده ترین دوره های 
آماده سازی خود، به استقبال جام جهانی ۲۰۲۶ 
می رود؛ شرایطی کم سابقه که به سختی می توان 
نمونه ای مشابه برای آن در میان سایر تیم های 
حاضر در این رقابت ها پیدا کرد. مجموعه ای از 
عوامل بیرونی و فنی، روند آماده سازی شاگردان 
امیر قلعه نویی را با اختلال مواجه کرده و 
حالا کادر فنی با چالش هایی جدی و چندلایه 

روبه رو است.
تعطیلی رقابت های لیگ، وضعیت خاص حاکم 
بر کشور و از همه مهم تر، فقدان بازی های 
تدارکاتی، باعث شده تیم ملی از مهم ترین 
ابزارهای هماهنگی و آمادگی محروم بماند. 
در چنین فضایی، مصدومیت بازیکنان کلیدی 
همچون علی قلی زاده و علیرضا جهانبخش نیز 
به این بحران دامن زده و گزینه های سرمربی را 
محدودتر از قبل کرده است. هرچند قلعه نویی 
همچنان امیدوار است بتواند با استفاده از 

ظرفیت های موجود، راه حلی مناسب برای 
جایگزینی این مهره ها پیدا کند.

با این حال، نگرانی ها تنها به خط حمله 
محدود نمی شود. وضعیت خط دفاعی، به ویژه 
در جناحین، به یکی از دغدغه های اصلی کادر 
فنی تبدیل شده است. گزارش ها حاکی از آن 
است که سرمربی تیم ملی از عملکرد مدافعان 
کناری در تمرینات رضایت کامل ندارد و هنوز 
در انتخاب گزینه های ثابت برای دو سمت خط 
دفاعی به جمع بندی نهایی نرسیده است. این 
در حالی است که عملکرد دفاعی تیم ملی در 
ماه های گذشته، بارها مورد انتقاد کارشناسان 
قرار گرفته و ضعف در کناره ها، بیش از سایر 

بخش ها زیر ذره بین بوده است.
قلعه نویی که به خوبی از حساسیت این موضوع 
آگاه است، نمی خواهد در آستانه مهم ترین 
تورنمنت فوتبال جهان، بار دیگر با همان 
انتقادات مواجه شود. به همین دلیل، تلاش 
دارد با دقت و وسواس بیشتری ترکیب دفاعی 

تیمش را نهایی کند؛ تلاشی که در شرایط فعلی، 
بیش از هر زمان دیگری دشوار به نظر می رسد.
مجموع این عوامل، از مصدومیت ها گرفته 
تا بلاتکلیفی در ترکیب دفاعی و کمبود زمان، 
فضایی از تردید و سردرگمی را در اردوهای تیم 
ملی ایجاد کرده است؛ وضعیتی که می توان آن 
را »سرگیجه« در تصمیم گیری های فنی توصیف 
کرد. سرگیجه ای که اگر در فرصت باقی مانده 
مهار نشود، می تواند تبعاتی جدی برای عملکرد 

تیم در جام جهانی به همراه داشته باشد.
اکنون در فاصله ای کوتاه تا آغاز رقابت ها، 
به  ضرورت دارد کادر فنی هرچه سریع تر 
ترکیب اصلی خود برسد؛ ترکیبی که نه تنها 
در تمرینات، بلکه در صورت فراهم شدن 
شرایط، در دیدارهای تدارکاتی نیز محک بخورد. 
رسیدن به ثبات تاکتیکی و هماهنگی تیمی، 
مهم ترین اولویتی است که می تواند ایران را 
از این وضعیت پرابهام خارج کرده و با چهره ای 

آماده تر به صحنه جهانی برساند.
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آشنایی ملی پوشان با قوانین جدید داوری
صبح روز گذشته در محل مرکز ملی فوتبال، کلاس 
توجیهی آخرین قوانین داوری براساس دستورالعمل 
سال ۲۰۲۶ کمیته داوران فیفا با حضور اعضای کادرفنی 
و ملی پوشان برگزار شد. در این جلسه آخرین 
به روزرسانی قوانین داوری توسط دانیال مرادی، رئیس 
دپارتمان داوری فدراسیون فوتبال به ملی پوشان ارائه 
شد و اعضای تیم ملی نیز به پرسش و پاسخ در این 

رابطه پرداختند.
 

چشمی: در جام جهانی رقیب آسان نداریم
روزبه چشمی گلزن تیم ملی در دوره گذشته جام 
جهانی در خصوص تقابل با نیوزیلند، بلژیک و 
مصر در این دوره گفت: »واقعیت این است که 
در جام جهانی دیگر تیم آسان وجود ندارد و هر 
تیمی که به این سطح می رسد، قطعاً کیفیت 
بسیار بالایی دارد. بلژیک سال هاست در سطح 
اول فوتبال دنیا قرار دارد و بازیکنانش در بهترین 
لیگ های اروپا بازی می کنند، بنابراین از نظر 
تجربه و کیفیت فردی تیم بسیار قدرتمندی 
است. مصر هم تیمی است که همیشه ساختار 
منسجمی دارد و بازیکنانش از نظر فیزیکی و 
تکنیکی شرایط خوبی دارند، ضمن اینکه فوتبال 
آفریقا همیشه غیرقابل پیش بینی است. نیوزیلند 
هم شاید کمتر در کانون توجه باشد، اما تیمی 
است که با نظم و دوندگی بالا بازی می کند و 

می تواند برای هر حریفی دردسرساز شود.«

ابهام در خصوص آماده سازی تیم امید
به ناگویا می رویم، اما با کدام تیم؟

پس از برگزاری رقابت های جام ملت های زیر ۲۳سال 
آسیا در عربستان سعودی، شرایط تیم امید ایران مثل 
همیشه در موقعیت نامناسبی قرار گرفته و این تیم که 
در چند دهه گذشته به دلیل عدم توجه و برنامه ریزی 
مناسب ناکام بوده و نتوانسته به المپیک صعود کند، 
بار دیگر تبدیل به بچه سرراهی فدراسیون فوتبال 
ایران شده است. تصور می شد که با مشخص شدن 
تکلیف تیم امید ایران و محول شدن مسئولیت کامل 
تیم ملی ایران به فدراسیون فوتبال به جای کمیته 
ملی المپیک، روند آماده سازی تیم امید ایران رنگ 
و بوی بهتری به خود بگیرد اما در شرایط فعلی، تیم 
امید ایران بدون هیچ برنامه ریزی مشخصی آماده 

حضور در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا خواهد شد.
 

2 سال بدون اردو
پس از ناکامی در بازی های آسیایی هانگژو، تیم امید 
ایران حدود دو سال هیچ تمرین و اردویی نداشت تا 
اینکه پس از چندین ماه برگزاری جلسه و گمانه زنی، 
امید روانخواه به عنوان سرمربی تیم زیر ۲۳سال ایران 
معرفی شد. نتایج خوب در مرحله مقدماتی، هواداران 
فوتبال را به نمایش های مناسب در جام ملت های آسیا 
امیدوار کرد اما در مسابقات اصلی که ایران با کره 
جنوبی، ازبکستان و لبنان همگروه بود، تیم زیر ۲سال 
کشورمان با یک شکست و دو تساوی و بدون حتی یک 
گل زده از دور رقابت کنار رفت. این موضوع عملاً کار 
ایران در قرعه کشی مرحله مقدماتی جام ملت های 
آسیا در سال ۲۰۲۷ که به منزله مقدماتی المپیک ۲۰۲۸ 

خواهد بود را هم دشوار خواهد کرد.

سرمربی بعدی کیست؟
از زمان برکناری امید روانخواه و پایان این مسابقات، 
هنوز فدراسیون فوتبال ایران برای تعیین سرمربی 
جدید تیم امید و زمان اردوهای تشکیل جلسه نداده 
است. در این میان حتی شایعاتی هم در خصوص عدم 
حضور تیم امید در ناگویا و یا حضور تیم زیر ۲۰سال با 
هدایت حسین عبدی در این مسابقات مطرح شد اما 
حالا به نظر می رسد که حضور تیم امید در بازی های 
آسیایی ناگویا قطعی شده است. علی تارقلی زاده 
رئیس کمیته فنی و توسعه فدراسیون فوتبال در این 
خصوص گفت: »تیم ملی زیر 20سال شهریورماه در 
بازی های مقدماتی آسیا شرکت می کند و بزودی اردوها 
و برنامه های این تیم اعلام خواهد شد. همچنین 
تیم ملی زیر 17سال آبان ماه سال جاری رقابت های 
مقدماتی جام ملت های زیر 17سال آسیا را در پیش 
دارد و بدون تردید برنامه های آماده سازی نیز در دستور 
کار قرار دارد. همچنین تیم ملی فوتبال امید کشورمان 
نیز در بازی های آسیا 2026 ناگویا حضور خواهد داشت.«

شانس اندک بازی تدارکاتی
مسابقات بازی های آسیایی ناگویا در ماه شهریور برگزار 
خواهد شد و تیم امید بجز وقفه بازی های ملی خرداد 
که پیش از جام جهانی فوتبال در رده بزرگسالان خواهد 
بود، عملاً شانس دیگری برای برگزاری بازی تدارکاتی 
نخواهد داشت و تا این لحظه خبری از کادرفنی 
جدید تیم امید با برنامه ریزی برای اردوها مشخص 
نشده است؛ در شرایطی که لیگ برتر تعطیل شده و 
باشگاه ها تمرینات خود را پیگیری نمی کنند و فوتبال 
کشور برای حضور موفق در جام جهانی ۲۰۲۶ بسیج 
شده، انتخاب کادرفنی تیم امید و شروع اردوها 
می توانست شرایط بهتری را برای تیم امید بدون آن 
درگیری های همیشگی در خصوص حضور بازیکنان 
در اردو فراهم کند. در حال حاضر به نظر می رسد 
فدراسیون فوتبال برنامه خاصی برای حضور قدرتمند 

تیم امید در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا ندارد.

خطر مصدومیت جدید از بیخ گوش قلعه نویی گذشت

جهانبخش به جام جهانی می رسد 

روز شنبه ۱۹ اردیبهشت در یک 
مراسم قرعه کشی به میزبانی 
ل  فوتبا ملی  تیم   ، ن بستا عر
کشورمان رقبای خود را در جام 
خواهد   ۲۰۲۷ آسیا  ملت های 
شناخت؛ بر اساس اعلام رسمی 
 ، سیا آ ل  تبا فو ن  سیو ا ر کنفد
سیدبندی نهایی مسابقات جام 
ملت های آسیا در سال ۲۰۲۷ به 

ح زیر است: شر
سید ۱: عربستان سعودی )۶۱(، 
ژاپن )۱۸(، ایران )۲۱(، کره جنوبی 
)۲۵(، استرالیا )۲۷(، ازبکستان 

)۵۰(
سید 2: قطر )۵۵(، عراق )۵۷(، 
اردن )۶۳(، امارات )۶۸(، عمان 

)۷۹(، سوریه )۸۴(
سید ۳: بحرین )۹۱(، تایلند )۹۳(، 
چین )۹۴(، فلسطین )۹۵(، ویتنام 

)۹۹(، تاجیکستان )۱۰۳(
سید۴: قرقیزستان )۱۰۷(، 

کره شمالی )۱۱۸(، اندونزی )۱۲۲(، 
کویت )۱۳۴(، سنگاپور )۱۴۷(، 

لبنان )۱۰۸(، یمن )۱۴۹(
مراسم قرعه کشی نهایی مسابقات 
جام ملت های آسیا ۲۰۲۷ در کاخ 
سلوا، یکی از آثار تاریخی برجسته 
این کشور برگزار خواهد شد. کاخ 
سلوا که به عنوان مقر حکومتی 
دولت سعودی اول برای چهار 
دهه شناخته می شود، در منطقه 
تاریخی الدرعیه و در فاصله کمی 

از مرکز ریاض قرار دارد.
 این بنا که در سال ۱۷۶۶ میلادی 
به دستور عبدالعزیز بن محمد، 
تأسیس  وقت  حاکم سعودی 
شد، هم اکنون به عنوان یکی 
تاریخی  از نمادهای فرهنگی و 
و  می شود  شناخته  ن  بستا عر
در سال ۲۰۱۰ در فهرست میراث 
جهانی یونسکو به ثبت رسید. 
در این رویداد، ۲۳تیم از ۲۴تیم 
حاضر در مسابقات که پس از سه 
سال رقابت و مسابقات دشوار به 
این مرحله راه یافته اند، مشخص 

شده اند.

برای  باقی مانده  تنها جایگاه   
تیم برنده دیدار لبنان و یمن 
خواهد بود که در تاریخ ۱۴خرداد 
۱۴۰۵ برگزار خواهد شد. تیم ها 
براساس رتبه بندی جدید فیفا 
در اردیبهشت ۱۴۰۵ به چهار گروه 
قرعه کشی  و  می شوند  تقسیم 
گروه ها به شش گروه چهار تیمی 

تقسیم خواهد شد.
عربستان سعودی که میزبان این 
دوره از مسابقات است، اولین بار 
میزبانی این رقابت ها را تجربه 
می کند. عربستان که سه بار 
در سال های ۱۹۸۴، ۱۹۸۸ و ۱۹۹۶ 
از  دوره  این  در  شده،  قهرمان 
مسابقات به دنبال اضافه کردن 
چهارمین عنوان خود است و در 
صورت پیروزی در خانه، به رکورد 
ژاپن برای بیشترین قهرمانی ها 
خواهد رسید؛ البته که تیم ملی 
کشورمان هم شانس چهارمین 
قهرمانی را خواهد داشت. جام 
۲۰۲۷ در تاریخ  ملت های آسیا 
۱۷دی ۱۴۰۵ با بازی افتتاحیه در 
ورزشگاه شهر ملک فهد در ریاض 
آغاز خواهد شد. این ورزشگاه با 
ظرفیت ۷۲هزار نفر بزرگ ترین 
ورزشگاه از میان هشت ورزشگاه 
میزبان این مسابقات است که در 
ریاض، جده و الخبر پراکنده اند. 
دوره  ین  ا در  که  تیم هایی  از 
حضور دارند، می توان به ایران و 
کره جنوبی اشاره کرد که هرکدام 
با ۱۶ بار حضور در فینال این 
رقابت ها رکورددار هستند. سایر 
تیم ها مانند کویت و سنگاپور 
نیز پدیده های این رویداد پس از 

سال ها غیبت هستند.

در حالی که کمتر از ۲۴ ساعت 
از مصدومیت شدید و تلخ علی 
قلی زاده می گذشت که شرایط 
حضور او در جام جهانی ۲۰۲۶ را 
با چالش مواجه کرده و ممکن 
است که منجربه عدم حضور 
این وینگر خلاق و تکنیکی در 
لیست تیم ملی ایران شود، یک 
بازیکن دیگر ایران در سمت 
راست خط حمله نیز با یک 
مصدومیت جدی مواجه شد. روز 
یکشنبه در هفته سی وپنجم لیگ 
بلژیک، تیم دندر که حضورش 
در رتبه پایانی لیگ بلژیک قطعی 
شده و تنها راهش برای فرار از 
سقوط پیروزی مقابل یکی از 
تیم های سطح دوم بلژیک در 
مرحله پلی آف خواهد بود، مقابل 
تیم لالوویر قرار گرفت و علیرضا 
جهانبخش نیز در این دیدار 
تشریفاتی برای اینکه آمادگی 
خود را برای حضور در تیم ملی 
ایران و ترکیب امیر قلعه نویی در 
جام جهانی ۲۰۲۶ حفظ کند، در 
ترکیب اصلی ایران قرار گرفت.
جهانبخش با آمار یک گل و یک 
پاس گل در ترکیب دندر، در 
دقیقه۳۱ این بازی و همزمان 
با گل تیم حریف، دچار یک 
مصدومیت جدی شد و خیلی 
زود و پیش از آنکه تیمش برای 
یک پیروزی تشریفاتی به بازی 
برگردد، از زمین بازی به بیرون 
رفت و این مسأله، نگرانی هایی 
را در خصوص وضعیت آمادگی 
جسمانی علیرضا جهانبخش 
برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ 

ایجاد کرد.

در  پیگیری ها  این  وجود  با   
ضا  علیر ضعیت  و ص  خصو
جهانبخش نشان می دهد که او 
دچار مصدومیت جدی نیست و 
مشکل خاصی از این بابت ندارد. 
جهانبخش   ، طلاعات ا طبق 
به دلیل درد عضلانی و به منظور 
ریسک،  هرگونه  از  جلوگیری 
تصمیم گرفت زمین بازی را ترک 

 . کند
با شرایط فعلی، کاپیتان تیم 
ملی بزودی بهبودی کامل خواهد 
یافت و مشکلی برای حضور در 
اردوهای تیم ملی پیش از جام 
جهانی نخواهد داشت. در همین 
حال، تیم دندر برای مسابقه 
پایانی پلی آف بقا در لیگ حرفه ای 
بلژیک مقابل زولته وارگم آماده 
می شود. این دیدار برای آنها 
جنبه تشریفاتی دارد چراکه تنها 
شانس دندر برای بقا در بالاترین 
سطح فوتبال بلژیک، شرکت در 
»پلی آف صعود و سقوط« است. 
این دیدار حساس در تاریخ ۲۷ 
اردیبهشت )۱۷ مه( بین دندر و 

برنده بازی بیرشات-لومل برگزار 
خواهد شد.

در  حتی  جهانبخش  علیرضا 
روزهای عدم آمادگی و ضعیف 
خود نیز مهره مورد اعتماد امیر 
قلعه نویی بوده و حالا با توجه به 
مصدومیت علی قلی زاده، شانس 
بالاتری برای رقم زدن چهارمین 
دوره حضور خود در جام جهانی 
دارد هرچند در صورت آمادگی 
قلی زاده، بی تردید او گزینه اول 
امیر قلعه نویی برای سمت راست 
خط حمله تیم ملی خواهد 
بود. جهانبخش در فصلی که 
پشت سر گذاشته شد، شرایط 
بسیار ضعیفی داشت و باید دید 
آیا اوضاع در تیم ملی برای او 
به خوبی پیش خواهد رفت یا 
خیر. البته که گزینه های دیگری 
 ، محبی ی  مهد محمد ن  چو
اللهیار صیادمنش و امیرحسین 
محمودی نیز بازیکنانی هستند 
که قلعه نویی می تواند در صورت 
مصدومیت قلی زاده و جهانبخش 

روی آنها حساب کند.

AFC اعلام رسمی جزئیات مراسم قرعه کشی جام ملت ها از سوی

شنبه، زمان اعلام رقبای ایران

۳7 روز تا جام جهانی 

تیم امید

تکلیف تیم ملی فوتبال کشورمان برای 
حضور در مسابقات جام جهانی 2026 
مشخص شد و شاگردان امیر قلعه نویی 
در نهایت برای حضور در این میدان 
بزرگ به آمریکا اعزام می شوند. در این 
بین مسئولان فدراسیون فوتبال که در 
روزهای گذشته برای شرکت در کنگره 
فیفا راهی کانادا شده بودند در نهایت 
بدون حضور در این نشست و به دلیل 
عدم دریافت مجوز ورود به این کشور 

مجبور به بازگشت به ایران شدند.
امیر عابدینی، رئیس اسبق فدراسیون 

فوتبال در خصوص حضور تیم ملی در 
جام جهانی به »ایران ورزشی« گفت: 
»شورای عالی امنیت ملی تصمیم 
بسیار درستی گرفت چراکه ورزش 
به عنوان یک هنجار اجتماعی نباید 
دستخوش مسائل دیگری همچون 
جنگ شود. باید با وجود شرایط 
جنگی در مسابقات حاضر شد، مانند 
اتفاقاتی که برای تیم های کشتی مان 
افتاد و تیم ملی در این مسابقات حاضر 
شد یا حضور کاروان ایران در بازی های 
ساحلی نمونه ای از تصمیمات درست 
مدیریتی است. علاوه بر اینها باید 
مدرسه ها باز شود و حتی اعتقادم بر 
این است که باید مسابقات لیگ برتر 

فوتبال هم پیگیری می شد.«
او با اشاره به این موضوع که برخی 
یت  عا ر فیفا  سط  تو تکل ها  و پر
نمی شود، افزود: »فیفا به هیچ عنوان 

مسائل سیاست در فوتبال را رعایت 
فدراسیون  حرکت های  و  نمی کند 
بین المللی فوتبال سیاسی است. ما 
در جنگ اخیر شرایط دفاعی داشتیم 
و شروع کننده درگیری نبودیم و این 
یعنی ما تنها به دنبال دفاع از خودمان 
بودیم نه چیز دیگر. تصمیمی که برای 
حضور در جام جهانی گرفته شد کاملاً 
درست بود اما موضوع اینجاست که آیا 
تیم ملی بضاعت حضور در این رقابت را 

از نظر امنیتی و یا فوتبالی دارد؟«
رئیس اسبق فدراسیون فوتبال به 
ادامه  این گونه  خود  صحبت های 
داد: »باید از حالا روزشمار بگذاریم و 
براساس آن کار آماده سازی تیم ملی 
را پیش ببریم. اعتقاد من بر این 
است که فدراسیون فوتبال باید از 
افرادی که توان کمک های مدیریتی 
به تیم ملی دارند، استفاده کند. یکی از 

اتفاقات بد در روزهای اخیر در خصوص 
مدیریت فدراسیون فوتبال این بود که 
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال را 
به کنگره فیفا راه ندادند این در حالی 
است که پیش از اعزام باید مدیریت 
فدراسیون موضوع حضورش را در این 

کنگره تحلیل می کرد.«
ئیس  ر «  : کرد یح  تصر ینی  بد عا
فدراسیون فوتبال و تیمش باید در 
چنین شرایط بحرانی با پاسپورت 
سیاسی به کانادا می رفت چراکه در این 
صورت مقامات کانادایی نمی توانستند 
مانع حضور تاج و سایر افراد همراه او 
در این کنگره شوند. رفتن تیم ملی 
به جام جهانی اتفاق درستی است 
اما باید از بازیکنان تیم ملی حفاظت 
کرد تا در آمریکا دچار مشکل نشوند. 
بازیکنان باید در دهان اژدها بازی های 
خود را برگزار کنند و این کار بسیار 

سختی است.«
او بیان داشت: »سؤالات زیادی در 
خصوص تیم ملی در جام جهانی 
مطرح است و اینکه آیا تیم ملی ما 
در آمریکا مورد اقبال عمومی قرار 
می گیرد؟ یا آیا کمپ تیم ملی در جام 
جهانی در مکان مناسبی قرار دارد؟ آیا 
بازی های مناسبی برای حضور در این 

جام تدارک دیده ایم؟ قطعاً فدراسیون 
فوتبال چنین موضوعاتی را در نظر 
نگرفته و تمام اینها نشان دهنده ضعف 
مدیریتی در فدراسیون فوتبال است. 
تیمی که می خواهد در جام جهانی 
حاضر شود تیم ملی است و باید 
امکاناتی در سطح ملی برای این تیم 

در نظر گرفته شود.«

 بازیکنان باید در دهان اژدها بازی کنند 

عابدینی: فیفا سیاسی کاری می کند
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مصاحبه

سوژه

خبر  ز  ا پس  که  لی  حا ر  د
مصدومیت علی قلی زاده این 
اعلام  مصاحبه ای  در  بازیکن 
کرده بود که احتمال حضورش 
در جام جهانی وجود دارد و پس 
 MRI و  انجام عکس برداری  از 
تکلیف حضور او در جام جهانی 
مشخص خواهد شد، باشگاه 
لخ پوزنان لهستان روز دوشنبه 
به صورت رسمی اعلام کرد که 
این ستاره ایرانی که در هفته های 
اخیر روزهایی فوق العاده را با 
تیمش سپری کرده بود و به عنوان 
بازیکن ماه لیگ لهستان هم 
انتخاب شد، به طور قطعی در 
جام جهانی ۲۰۲۶ حاضر نخواهد 
بود و ادامه فصل در لیگ لهستان 

را از دست خواهد داد.
قلی زاده پس از مجید حسینی، 
دومین بازیکن تیم ملی ایران 
است که به دلیل مصدومیت 
شانس حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ را از دست می دهد و غیبت 
او در این روزهایی که قلی زاده 
ه ترین  د ما آ به عنوان  ا  ر خود 
لژیونر ایران مطرح کرده بود، یک 
فقدان بزرگ برای امیر قلعه نویی 
در خط حمله خواهد بود. طبق 
اعلام رسمی باشگاه لخ پوزنان 
لهستان، پارگی رباط صلیبی 

قدامی قلی زاده تأیید شده و او 
علاوه بر غیبت در ادامه فصل 
لیگ لهستان که می توانست در 
کورس قهرمانی مهره ای مفید 
برای تیمش باشد، جام جهانی 
۲۰۲۶ و بخش بزرگی از فصل بعدی 
را از دست خواهد داد و حدود 
هفت ماه از میادین دور خواهد 

. د بو
نکته اینجاست که قلی زاده در 
آستانه تمدید قرارداد با لخ پوزنان 
قرار داشت و این مصدومیت 
هم  را  موضوع  این  می تواند 
تحت الشعاع قرار دهد. حالا با 
این خبر و عدم حضور قلی زاده 
در اردوی تیم ملی به شکل رسمی، 
قلعه نویی باید دیگر گزینه های 
خود در سمت راست خط حمله 
را ارزیابی کند. علیرضا جهانبخش 
کاپیتان تیم ملی ایران که فصل 
خوبی را پشت سر نگذاشته، یکی 
از گزینه های اصلی مورد نظر امیر 
قلعه نویی است. او که در دیدار 
اخیر تیمش دندر در لیگ بلژیک 
دچار مصدومیت شد، می تواند در 
جام جهانی ایران را همراهی کند و 
شانس خوبی برای حضور در جام 

جهانی دارد.
از بین بازیکنان حاضر در اردوی 
فعلی تیم ملی، محمدمهدی 
محبی، وینگر سپاهان شانس 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را 
می کند؛  پیدا  اتفاق  این  با 
هرچند که انتقال ناموفق او به 

از بین 
بازیکنان 
حاضر در 

اردوی فعلی 
تیم ملی  

محمدمهدی 
محبی، وینگر 

سپاهان 
شانس حضور 

در جام 
جهانی ۲0۲۶ 

را با این اتفاق 
پیدا می کند

نام های سنتی یا جوان های تازه وارد

مدعیان جانشینی قلی زاده به صف شدند
گزارش یک

الاتحاد کلبا و فرمی که در این 
فصل داشت، برخلاف روزهای 
پایانی مقدماتی جام جهانی او را از 
برنامه های اصلی امیر قلعه نویی 

گذاشت. کنار 
گزینه خاصی که امیر قلعه نویی 
در این سمت می تواند روی آن 
تمرکز کند، امیرحسین محمودی 
آکادمی  ۱۹ساله  است. ستاره 

پرسپولیس که دقایقی هم برای 
ایران مقابل کاستاریکا به میدان 
رفت، حالا با مصدومیت قلی زاده 
و  کرده  پیدا  بیشتر  انگیزه ای 
شانس بالاتری برای تبدیل شدن 
به جوان ترین بازیکن ایران در 
جام های جهانی دارد. علاوه بر 
گزینه های لیگ برتری حاضر در 
اردو، اللهیار صیادمنش نیز که 

در اردوهای اخیر غایب بوده، 
می تواند نیم نگاهی به حضور در 

تیم ملی داشته باشد.
آریا یوسفی، امیرحسین 
حسین زاده، محمد محبی، مهدی 
ترابی و مهدی هاشم نژاد نیز از 
بازیکنانی هستند که اگرچه پست 
اصلی آنها وینگر راست نیست، 
اما می توانند در سمت راست خط 

حمله تیم ملی ایران به میدان 
بروند و به همین دلیل، دست 
قلعه نویی برای جایگزینی علی 
قلی زاده باز خواهد بود؛ هرچند 
که با روندی که قلی زاده داشت و 
آمادگی این بازیکن در هفته های 
اخیر، بی شک این موضوع ضربه 
بزرگی به تیم ملی فوتبال ایران 

وارد می کند.

محمد محمدی سدهی
خبر نگار
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سوژه روز

خبر

 گلایه های کاپیتان شمشیربازی
 در ینگه دنیا از اتاق فکر فدراسیون

یک بام و دوهوا
شمشیربازی ایران خصوصاً در اسلحه سابر که 
تقریباً افتخارات بین المللی بیشتری نسبت به 
سایر بخش های این رشته ورزشی دارد، خیلی 
وقت است که بیش از نتیجه گیری در عرصه های 
مختلف بین المللی، درگیر حواشی درون خانوادگی 
و خودساخته ای است که ناشی از ناکامی، ضعف 
و شکست های پی درپی در میادین معتبر قاره ای 
و جهانی است. این اختلافات عجیب و غریب 
درون خانواده البته در بیشتر مواقع به بیرون و 
رسانه ها نیز کشیده می شود. حواشی که عین 
خوره به جان این رشته افتاده و گویا خیال هم 
ندارد دست از سر آن بردارد. یکی از این حواشی 
تلخ، بگو مگوی دبیر و برخی دیگر از مسئولان 
اتاق فکر فدراسیون شمشیربازی با چهره های 
شاخص و ملی پوش این رشته مثل علی پاکدامن 
کاپیتان تیم ملی سابر است. نکته تلخ تر پاسخ 
و جواب های تندی است که کاپیتان تیم سابر 
-که هم اکنون در ینگه دنیا)آمریکا( حضور دارد- به 
دست اندرکاران فدراسیون داده است و شنیدنی و 

قطعاً جنجال برانگیز خواهد بود!
 

 صحبت های وحدانی از روی بی اطلاعی
 و بی اخلاقی است!

علی پاکدامن ملی پوش شمشیربازی ایران با 
تأکید بر اینکه مسئولان وزارت ورزش و کمیته ملی 
المپیک را در جریان سفر شخصی اش به آمریکا که 
برای عقد قرارداد با باشگاه شمشیربازی در این 
کشور بوده است، قرار داده، در خصوص ادعاهای 
محسن وحدانی دبیر فدراسیون شمشیربازی معتقد 
است: »اظهارات دبیر فدراسیون شمشیربازی از 
روی بی اطلاعی و بی اخلاقی است! در شرایطی 
که در تمام سال های عمر ورزشی ام در رشته 
شمشیربازی و اسلحه سابر، برای سربلندی نام 
ایران تلاش کردم و این روزها را به نوعی روزهای 
انتقال تجربه به جوان ها می دانم، بیش از هر 
چیز انتظار دارم در رشته ای که متعلق به من و 
دیگر قهرمانان، ورزشکاران و مربیان این رشته 
است، مورد احترام قرار بگیرم، آن هم در زمانی 
که در هفته ها و ماه های اخیر نیاز بوده تا روزهای 
بیشتری را در کنار خانواده ام سپری کنم، اما با 
وجود سفر خانوادگی دست از تمرین برنداشتم 
تا هر زمان که لازم شد به تیم ملی ایران خدمت 
کنم. از سوی دیگر در شرایطی که این اطلاع رسانی 
غلط با جمله »احتمال می دهیم« آغاز شده که 
خود نشانگر بی اطلاعی است، اما این مصاحبه با 
عنوان »شرایط خروج از آمریکا را ندارد« منتشر شده 
که از قطعی بودن این استعاره غلط خبر می دهد.«

 
توقع ندارم خودی ها به من برچسب دروغ بزنند

پاکدامن با بیان اینکه به او برچسب دروغ و 
تهمت های ناروا زده شده است دراین باره ادامه 
می دهد: »با این حال اخیراً شاهد مصاحبه هایی 
از سوی مسئولان فدراسیون شمشیربازی بودم که 
علاوه بر ارائه اطلاعات نادرست، ابهامات را هم 
بیشتر کردند. اشاره به مواردی از جمله اینکه من 
بدون هماهنگی سفر خانوادگی ام را انجام داده ام 
یا اینکه در فرایند اخذ ویزای اروپا و کره جنوبی، 
فدراسیون همکاری لازم را انجام داده اینجانب را 
مقصر جلوه داده اند که برنامه خود را با فدراسیون 

نکرده ام.  هماهنگ 
طبیعتاً این اختیار سرمربی تیم ملی و فدراسیون 
شمشیربازی است تا درباره نفرات اعزامی تیم ملی 
به مسابقات مختلف بین المللی تصمیم گیری 
کنند. اما انتظار ندارم که مورد بی احترامی قرار 
بگیرم و هر بار شاهد مصاحبه ای از سوی مدیران 
فدراسیون باشم که از روی بی اطلاعی اذهان 
را نسبت به ورزشکار خود و عضوی از خانواده 
شمشیربازی منحرف می کنند. با تأکید بر اینکه 
سفر خانوادگی اخیر با هماهنگی و اطلاع رسانی 
به مقامات وزارت ورزش و جوانان، کمیته ملی 
المپیک و فدراسیون شمشیربازی بوده، در این 
مدت به طور انفرادی تمریناتم را دنبال کردم تا به 
عنوان نفر اول ایران در رنکینگ فدراسیون جهانی، 
هر زمان که لازم بود در خدمت تیم ملی باشم. 
با این حال فدراسیون در موارد اخیر که شرایط 
برای اخذ ویزا و اعزام به مسابقات مختلف با 
مشکل مواجه شده، سعی داشته علی پاکدامن را 
مقصر جلوه دهد که این اقدام به دور از اخلاق و 

احترام بوده است.«

 رقیب گرایی و اسماعیلی 
راهی MMA شد

۲ چهره مطرح و عنوان دار کشتی جهان و المپیک 
از اوکراین راهی رشته رزمی MMA شدند. پرویز 
نصیب اف فرنگی کار مطرح جهان از اوکراین که در 
فینال های المپیک ۲۰۲۱ توکیو و ۲۰۲۴ پاریس، به 
ترتیب برابر محمدرضا گرایی و سعید اسماعیلی 
شکست خورده بود، راهی رشته رزمی MMA شد. 
این کشتی گیر ۲۷ ساله آذریابجانی الاصل اوکراین 
 arena قرار است به زودی مبارزه خود را در سازمان
در رشته رزمی MMA انجام دهد. همچنین ژان 
بلنیوک دیگر کشتی گیر مطرح اوکراینی و دارنده 
مدال های طلا، نقره و برنز المپیک و ۲ طلا، یک 
نقره و ۲ برنز جهان نیز راهی رشته MMA شد. 
این کشتی گیر ۳۵ ساله نیز قرار است اولین 
 arena مبارزه خود برای سازمان تازه تأسیس
را ماه آینده در کی یف پایتخت اوکراین برگزار 
کند. بلنیوک از سال ۲۰۱۹ نیز به عضویت پارلمان 

اوکراین درآمد.

تیم ملی ساندا در حالی حضور در یازدهمین دوره رقابت های 
جام جهانی را از دست داد که این تصمیم، پرسش ها و ابهام های 
قابل توجهی را در فضای ورزش کشور ایجاد کرده است. مسابقاتی 
که قرار است از ۲۱ تا ۲۶ اردیبهشت ماه به میزبانی ماکائو برگزار 
شود، یکی از مهم ترین رویدادهای تقویم ووشو به شمار می رود، 
اما در نهایت بدون حضور نمایندگان ایران پیگیری خواهد شد.

بر اساس اعلام مسئولان فدراسیون ووشو، مجموعه ای از عوامل 
دست به دست هم داد تا اعزام تیم ملی منتفی شود؛ از شرایط 
خاص اخیر کشور گرفته تا اختلال در برنامه های آماده سازی. 
شرایطی که به جنگ تحمیلی ۴۰ روزه انجامید، عملاً روند 
تمرینی تیم ملی را تحت تأثیر قرار داد و برنامه ریزی های فنی 
را از مسیر اصلی خارج کرد. برخی معتقدند مشکلات اجرایی، 

نظیر محدودیت های پروازی و دشواری در دریافت روادید، نقشی 
تعیین کننده در این تصمیم داشته اند؛ مسائلی که در نهایت 
به عنوان دلایل مکمل برای عدم اعزام مطرح شدند. این در 
حالی است که تیم ملی ساندای ایران پیش تر با عملکردی موفق 
در رقابت های جهانی برزیل، سهمیه قابل توجهی برای حضور در 
جام جهانی به دست آورده بود. در آن رقابت ها، هشت ورزشکار 
ایرانی موفق شدند با کسب مدال، جواز حضور در جام جهانی را 
کسب کنند؛ پنج سهمیه در بخش مردان و سه سهمیه در بخش 
زنان. چهره های مطرحی که می توانستند در ماکائو برای ایران 
افتخارآفرینی کنند، اکنون فرصت حضور در یکی از مهم ترین 
میادین بین المللی را از دست داده اند؛ فرصتی که به سادگی 
قابل جبران نخواهد بود. نکته قابل تأمل، مقایسه شرایط ووشو 
با سایر رشته های ورزشی است. در همین بازه زمانی، تیم های 
ملی رشته هایی چون کشتی، جودو، وزنه برداری و بوکس بدون 
مشکل خاصی در رقابت های بین المللی شرکت کرده اند. این 
تفاوت رویکرد، این پرسش را مطرح می کند که چرا فدراسیون 
ووشو نتوانسته راهکاری مشابه برای اعزام تیم ملی خود بیابد. 
از سوی دیگر، اهمیت این موضوع زمانی دوچندان می شود که 
بدانیم بازی های ناگویا در پیش است و ساندا یکی از رشته های 
مدال آور برای ایران است. عدم حضور در جام جهانی می تواند تأثیر 
مستقیمی بر آمادگی ملی پوشان برای آن رقابت ها داشته باشد. در 
مجموع، تصمیم به عدم اعزام تیم ملی ووشو، اگرچه با استناد به 
شرایط خاص کشور اتخاذ شده، همچنان با انتقاداتی همراه است.

سازمان لیگ بسکتبال، پس از برگزاری نشستی مشترک با 
نمایندگان چهار تیم برتر جدول لیگ برتر، چهارچوب نهایی 
رقابت های انتخابی سهمیه باشگاهی غرب آسیا را مشخص 
کرد؛ رقابت هایی که قرار است تکلیف دو نماینده ایران در 

فصل آینده مسابقات باشگاهی منطقه را روشن کند.
در این جلسه که به صورت آنلاین برگزار شد، نمایندگان 
تیم های شهرداری گرگان، استقلال تهران، نفت آبادان و نفت 
زاگرس جنوبی جهرم حضور داشتند و درباره نحوه برگزاری 
مسابقات به تبادل نظر پرداختند. خروجی این نشست، تعیین 
ساختاری ترکیبی بود که هم مرحله گروهی را شامل می شود 

و هم دیدارهای حذفی را در بر می گیرد.
بر اساس تصمیم اتخاذ شده، این چهار تیم ابتدا در قالب 
یک گروه و به صورت دوره ای )تک دور( به مصاف یکدیگر 
خواهند رفت تا جایگاه اولیه شان در جدول مشخص شود. 
این مرحله نقش تعیین کننده ای در مسیر ادامه رقابت ها دارد، 
چرا که رتبه تیم ها مستقیماً حریفان آنها در مرحله بعدی را 

مشخص می کند.
پس از پایان مرحله گروهی، تیم های اول و دوم جدول 
به ترتیب مقابل تیم های چهارم و سوم قرار خواهند گرفت. 
این دیدارها در قالب دو بازی برگزار می شود و برندگان آنها، 
علاوه بر صعود به دیدار نهایی، سهمیه حضور در رقابت های 
باشگاهی غرب آسیا را نیز به دست خواهند آورد. به این ترتیب، 
حساسیت این مرحله دوچندان است، چرا که سرنوشت صعود 

تنها در همین تقابل ها مشخص می شود.
در ادامه، دو تیم پیروز برای تعیین قهرمان این دوره از 
رقابت ها، در یک دیدار نهایی مقابل یکدیگر صف آرایی 
خواهند کرد. این مسابقه، علاوه بر جنبه تشریفاتی، می تواند 
معیاری برای سنجش آمادگی تیم ها پیش از حضور در سطح 

منطقه ای باشد.
در خصوص زمان و مکان برگزاری، بازه ۲۸ اردیبهشت تا ۷ 
خرداد به عنوان زمان پیشنهادی این رقابت ها در نظر گرفته 
شده است. همچنین شهر آمل به عنوان گزینه اصلی میزبانی 
معرفی شده؛ شهری که در سال های اخیر تجربه برگزاری 
رویدادهای مهم بسکتبال را داشته و از زیرساخت های مناسبی 

برخوردار است.

غیبت پرسش برانگیز ووشوی ایران در ماکائو

جام جهانی از دست رفت
جدال چهار مدعی برای دو بلیت طلایی بسکتبال غرب آسیا

آمل، گزینه احتمالی جنگ سهمیه ها

دبیرکل کمیته ملی المپیک در یک نشست 
خبری نسبت به عملکرد کاروان شهدای 
ناو دنا واکنش نشان داد. مهدی علی نژاد 
در نشست خبری ششمین دوره بازی های 
آسیایی ساحلی سانیای چین ۲۰۲۶ که در 
محل کمیته ملی المپیک برگزار شد، گفت: 
»از مدت ها قبل با هماهنگی فدراسیون های 
ورزشی و وزارت ورزش اقدامات لازم را برای 
این اعزام مدنظر قرار داده بودیم و شرایط 
به خوبی پیش می رفت تا اینکه نهم اسفند 
جنگ رمضان آغاز شد و تمامی برنامه های ما 
را تحت الشعاع قرار داد و مسأله ارز، تدارکات 
تیم ها، اردوهای ورزشی و... دستخوش 
مسائلی شد اما خداراشکر در روزهای منتهی 
به اعزام با وجود بمباران کشور، کار پیش 
رفت و در ایام نوروز نیز فعالیت ها دنبال شد 
تا شرایطی فراهم شود که کاروان ایران بدون 
حذف حتی یک نفر به دلیل شرایط جنگی، 
عازم چین شود و سعی کردیم دیپلماسی 
ورزشی را فعال کنیم و ۱۰ روز زودتر به مسابقات 

پا بگذاریم.«

درخشش زیر موشک باران
مهدی علی نژاد با اشاره به فعالیت های صورت 
گرفته در راستای اعزام کاروان شهدای ناو دنا 
گفت: »یکی از دلایل موفقیت کاروان ایران این 
بود که ۱۰ روز زودتر به مسابقات اعزام شدیم. 
نتیجه تاریخی کسب کردیم و به مقام سوم 
رسیدیم. از ۱۰ رشته اعزامی ۷ رشته مدال گرفتند 
و با یک مدال کمتر از تایلند به مقام سوم 
رسیدیم و این درحالی بود که به دلیل ملاحظات 
فرهنگی، بانوان ایران در این مسابقات حضور 
نداشتند و با نیمی از ظرفیت ورزش ایران چنین 
موفقیتی کسب کردیم. شاید در دوره بعد بتوانیم 
در سه رشته بانوان هم نماینده داشته باشیم.« 
دبیرکل کمیته ملی المپیک با بیان اینکه اعزام 
کاروان ایران با همکاری وزارت ورزش و جوانان 
و فدراسیون های ورزشی اقدامی در راستای 
نمایش قدرت ایران در قاره آسیا و دلشاد کردن 
مردم بود، ادامه داد: »در یکی از سخت ترین 
جنگ های تاریخ معاصر به این مسابقات اعزام 
شدیم و این کمترین کاری بود که جامعه ورزش 
کشور می توانست در چنین شرایطی، انجام 

دهد و در رشته هندبال، کبدی و واترپلو پیروزی 
تاریخی مقابل قطر، هند و چین داشته باشیم.«

 
سعی می کنیم ناگویا بهتر از هانگژو باشد

ی  و رد ا ینکه  ا به  ه  ر شا ا با  د  ا علی نژ
به  اعزام  برای  ورزشی  فدراسیون های 
بازی های آسیایی ناگویا نیز مدنظر قرار گرفته 
است،  گفت: »از یک سال قبل سرپرست 
کاروان را انتخاب کرده ایم و در همین مدت 
به صورت جدی درگیر این اعزام هستیم. کادر 
پزشکی ثبت نام و مسائل مربوط به اقامت و 
هتل ها انجام شده است. با میزبان مسابقات 
در ارتباط هستیم تا بتوانیم اعزام و شرایط 

بهتری داشته باشیم.«

 بسکتبال خوب بود
 اما جوجیتسو و سنگنوردی نه

 دبیرکل کمیته ملی المپیک در پاسخ به اینکه 
وضعیت رشته های ناکام در سانیا چه می شود، 
گفت: »هر سه رشته در بازی های آسیایی حضور 
خواهند داشت و عملکرد آنها در بازی های ساحلی 

مدنظر قرار گرفته است. البته بسکتبال عملکرد 
خوبی داشت و مقابل قطر بازی را واگذار کرد و 
این رشته شانس مدال آوری داشت. سنگنوردی 
و جوجیتسو کمتر از انتظار عمل کردند و باید 
تلاش بیشتری داشته باشند و اکنون که به پایان 
مسابقات رسیده ایم اگر بخواهیم بازنگری داشته 
باشیم شاید به گونه دیگری عمل می کردیم و با 

نگاه دیگری اعزام را انجام می دادیم.«

ج نشده است پاکدامن از لیست خار
دبیرکل کمیته ملی المپیک در پاسخ به 
سؤالی مبنی بر اینکه گویا نام علی پاکدامن 

برای  در لیست فدراسیون شمشیربازی 
بازی های آسیایی ناگویا قرار ندارد، گفت: 
این  »فدراسیون شمشیربازی چیزی در 
زمینه به ما اعلام نکرده و در لیست اولیه 
نام پاکدامن قرار دارد. مسائلی مطرح بود 
مبنی بر اینکه شاید ایشان مشکلی به دلیل 
خروج از آمریکا دارد اما به بنده پیام داد و 
اعلام کرد مشکلی در این خصوص ندارد. 
اواخر خرداد و اوایل تیرماه در مورد جزئیات 
اعزام به ناگویا تصمیم گیری می کنیم و نظر 
فدراسیون ها را خواهیم شنید و نگاه خود را 

نیز اعمال می کنیم.« 

تلاش وزنه برداری برای اعزام جوانان به جهانی مصر به نتیجه رسید

ویزای طلایی اسماعیلیه بالاخره صادر شد

شرایط جنگی حاکم بر کشور موجب شده بود 
که در ابتدا، مسئولان فدراسیون وزنه برداری 
به دلیل کارشکنی هایی که از سوی برخی 
می گرفت،  صورت  خارجی  سفارتخانه های 
احتمال اعزام تیم های بزرگسالان و جوانان 
به رقابت های آسیایی هند و جهانی مصر را 
کمرنگ بدانند اما به تدریج و با آرام تر شدن 
نسبی فضا، رایزنی های بین المللی در دستور 
کار تصمیم گیران وزنه برداری قرار گرفت و در 
نهایت، اعزام به هر دو رویداد آسیایی و جهانی 
در رده های سنی مختلف در چرخه برنامه های 
عملیاتی این فدراسیون جای گرفت. بر این 
اساس، قرار است این دو رقابت طبق تقویم 

رسمی آسیایی و جهانی برگزار شود.

بلیت مصر در دست شاگردان سهراب
کاروان وزنه برداری جوانان کشورمان سال گذشته 
در لیما، پایتخت پرو، با هدایت سهراب مرادی 
موفق شد بر سکوی قهرمانی جهان بایستد. 
این تیم که امید زیادی به تربیت و معرفی 
پشتوانه های ارزشمند برای رده بزرگسالان دارد، 
امسال نیز باید در رقابت های جهانی جوانان 
۲۰۲۶ در کشور مصر، به عنوان مدافع عنوان 

قهرمانی به مصاف رقبای خود برود.
این در حالی است که تا همین چند روز پیش، 
به دلیل کارشکنی سفارت مصر و شرایط جنگی 
حاکم بر کشور، احتمال غیبت تیم جوانان ایران 
در این دوره از رقابت ها در شهر اسماعیلیه مصر 
وجود داشت. با این حال، رایزنی های گسترده 
مسئولان فدراسیون وزنه برداری برای اعزام 
کامل تیم به این مسابقات سرانجام نتیجه داد 
و ویزای شاگردان سهراب مرادی برای حضور در 

مصر صادر شد.

تیم جوانان وزنه برداری ایران در نهایت با ۸ 
ورزشکار در ۴ دسته وزنی )۸۸، ۹۴، ۱۱۰ و ۱۱۰+ 
کیلوگرم( راهی این رقابت ها شد. این کاروان 
پس از دریافت ویزا، تهران را به مقصد ترکیه 
ترک کرد و سپس با پروازی مستقیم از ترکیه به 

شهر اسماعیلیه در مصر رسید.
این اعزام، پس از کش وقوس های فراوان و 
رایزنی های مستمر فدراسیون با فدراسیون 
جهانی و برگزارکنندگان مسابقات در مصر، 
عملیاتی شد تا ملی پوشان جوان کشورمان 
بار دیگر شانس خود را برای کسب مدال های 

جهانی و تکرار قهرمانی بیازمایند.
امیرمحمد رحمتی و محمدامین دادوند در دسته 
۸۸ کیلوگرم، حمیدرضا زارعی و محمدامین 
ع و  حبیبی در دسته ۹۴ کیلوگرم، ابوالفضل زار
فرهاد قلی زاده در دسته ۱۱۰کیلوگرم و در نهایت 
حمیدرضا محمدی تنها و طاها نعمتی مقدم در 
دسته ۱۱۰+کیلوگرم )فوق سنگین(، ۸ وزنه برداری 

هستند که با هدایت سهراب مرادی عازم مصر 
شده اند. انتظار می رود این نفرات با کسب 
مدال های رنگارنگ، از عنوان قهرمانی سال 

گذشته که در لیما به دست آمد، دفاع کنند.
نکته قابل توجه این است که این ۸ ملی پوش 
جوان در شرایطی به سرعت عازم مصر شدند 
که رقابت های جهانی وزنه برداری جوانان 
به میزبانی اسماعیلیه چند روزی است آغاز 
شده و در حال برگزاری است. این مسابقات 
روز گذشته در دسته ۶۰ کیلوگرم با قهرمانی 
»کانگ« از چین و ثبت مجموع ۲۹۰ کیلوگرم 

یافت. ادامه 
اکنون باید منتظر ماند و دید ملی پوشان جوان 
ایران که با دشواری فراوان موفق به دریافت ویزا 
شده و سفری طولانی را برای حضور در این کشور 
آفریقایی پشت سر گذاشته اند، چگونه می توانند 
آمادگی ذهنی و رکوردی خود را برای ایستادن 
بر سکوی قهرمانی حفظ کنند. بی تردید کار 

دشواری در پیش است و باید دید سهراب مرادی 
و کادر فنی چه تدابیری برای حفظ آمادگی 
شاگردان خود و دفاع از عنوان قهرمانی در نظر 

گرفت. خواهند 

علی نژاد: اعزام به بازی های آسیایی ناگویا کیفی خواهد بود

شاید بانوان در دور بعد بازی های ساحلی باشند

 فدراسیون کشتی اعلام کرد 
که مسابقات کشتی آزاد جام 
تختی خرداد ماه برگزار می شود. 
این مسابقات سه مسابقه انتخابی 
را هم برگزار می کند که تکلیف 
تیم ملی کشتی آزاد برای مسابقات 
قهرمانی جهان را مشخص می کند. 
رد  ا د نظر  ر  د کشتی  ن  سیو ا ر فد
رقابت های کشتی آزاد جام تختی را 
روزهای ۲۷ تا ۲۹ خرداد برگزار کند. 
البته فدراسیون کشتی اعلام کرده 
است که این دوره از مسابقات به 

شرط فراهم شدن شرایط برگزار 
می شود. با توجه به مشخص شدن 
تکلیف هفت وزن تیم ملی کشتی آزاد، 
کادرفنی و فدراسیون کشتی تصمیم 
دارند در حاشیه برگزاری مسابقات 
جام تختی تکلیف سه وزن باقی مانده 
تیم ملی را هم مشخص کنند. به این 
 ۹۷ ۹۲ و   ،۷۴ ترتیب انتخابی اوزان 
کیلوگرم نیز همزمان با این مسابقات 
برگزار می شود و اگر شرایط برگزاری 
مسابقات جام تختی میسر نشد، با 
نظر فدراسیون این انتخابی یا در 
تورنمنت بین المللی و یا به صورت 

درون اردویی برگزار می شود.

جذابیت 100 از 100
بدون شک در بین این سه وزن 
مهم ترین انتخابی تیم ملی در وزن 
۹۷ کیلوگرم برگزار می شود. جایی 

که حسن یزدانی مقابل امیرعلی 
آذرپیرا باید قرار بگیرد. مهم ترین 
مسابقه ای که می تواند علاقه مندان 
زیادی را به سمت خودش بکشاند. 
حسن یزدانی بعد از المپیک پاریس 
برای اولین بار می خواهد به دوبنده 
تیم ملی در وزن ۹۷ کیلوگرم برسد 
و در نقطه مقابل امیرعلی  آذرپیرا با 
مدال جهانی و المپیک قرار دارد که 
در چند سال گذشته خودش را به 
عنوان نفر اول تیم ملی معرفی کرده 
است و حالا می خواهد این دوبنده را 
برای خودش نگه دارد. حسن یزدانی 
می خواهد با رسیدن به دوبنده تیم 
ملی هم خودش را در این وزن جا 
بیندازد و هم اینکه شرایط را برای 
حضور در چهارمین المپیکش فراهم 
کند جذابیت این مسابقه می تواند ۱۰۰ 
از ۱۰۰ باشد اما هنوز مشخص نیست 

که تماشاگران می توانند به سالن 
مسابقات بروند یا نه؟

 تکراری ترین انتخابی
ید  با ا  ر کیلوگرم   ۷ ۴ ن  وز بی  نتخا ا
تکراری ترین انتخابی تیم ملی نامید. 
مسابقه ای که در آن باید یونس امامی 
با امیرمحمد یزدانی روبه رو شود. این 
مسابقه در حالی برگزار می شود که در 
چند سال اخیر مدام این دو نفر با هم 
روبه رو شدند اما برنده تقریباً تمام آنها 
یونس امامی بوده و بعید است که باز 
هم اتفاقی غیر از این رخ بدهد. البته 
تفاوت این دو کشتی گیر نسبت به قبل 
خیلی زیاد نیست اما به نظر یونس 
امامی اندکی مطمئن تر از یزدانی کشتی 

می گیرد. 
هر چند با توجه به شرایط وزن ۷۴ 
کیلوگرم در مسابقات قهرمانی جهان 

هر کدام از این کشتی گیران بخواهند 
برای تیم ملی کشتی بگیرند کار بسیار 
سختی دارند و تقریباً کسب مدال در 
بین این همه مدعی بسیار سخت است.

انتخابی سخت
تیم  انتخابی  آخرین  و  سومین 
ملی کشتی آزاد در وزن ۹۲ کیلوگرم 
که  مسابقه ای  می شود.  برگزار 
انتخابی سخت نام دارد. در این وزن 
امیرحسین فیروزپور و محمدمبین 
عظیمی باید با هم روبه رو شوند. 
هر دو آماده و سرحال هستند و 
کنار گذاشتن هر کدام از این دو 
کشتی گیر برای کادرفنی سخت است 
اما با توجه به عملکرد امیرحسین 
فیروزپور در برخی از مسابقات مهم، 
به نظر می رسد کادرفنی دوست دارد 
که این بار عظیمی را امتحان کند.  

گزارش یک

مبارزه یزدانی با آذرپیرا برای رسیدن به دوبنده تیم ملی کشتی آزاد

ماجرای شیرشاه با امیرعلی
             محسن وظیفه

      خبر نگار

 رضا عباسپور
خبر نگار
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تمدید قرارداد کواچ با دورتموند
دورتموند قصد دارد با سرمربی کواچ، قرارداد را تا سال 
۲۰۲۸ و حتی بیشتر تمدید کند. ماتیاس سامر با حرکات 
شدید دست ها، لارس ریکن و کارستن کرامر، با بازوهای 
درهم و نگاه های خشمگین ایستاده بودند؛ زبان بدن 
مدیران در جریان باخت ۰-۱ در مونشن گلادباخ، همه چیز 
را نشان می داد. عملکرد ناامیدکننده تیم، لکه هایی بر 
یک فصل نسبتاً قوی بر جای گذاشت. تحلیل داخلی کاملاً 
واضح است: تقصیر بر عهده بازیکنانی است که گاهی با 
بی حالی بازی کردند. در مقابل، نیکو کواچ با وجود ضعف 
تیم، تا حد امکان بهترین نتیجه را گرفته است.  بر اساس 
اطلاعات بیلد، مدیران دورتموند قصد دارند در تابستان 
با کواچ به صورت حضوری گفت وگو کنند. هدف، تمدید 
زودهنگام قرارداد اوست که پس از فصل آینده، در تابستان 
۲۰۲۷ به پایان می رسد. اوله بوک، مدیر ورزشی تأکید کرد 
این شکست تغییری در اعتماد به کواچ ایجاد نکرده است.

 

رقابت امری و مورینیو برای نیمکت رئال
نام یک مربی برجسته اسپانیایی در فهرست گزینه های 
هدایت رئال مادرید مطرح شده است. با وجود اینکه 
بسیاری از گزارش ها از احتمال بازگشت ژوزه مورینیو، 
سرمربی بنفیکا به رئال مادرید خبر می دهند، اما هنوز 
تصمیم نهایی گرفته نشده است. شبکه تاک اسپورت 
گزارش داده که اونای امری، سرمربی استون ویلا نیز 
به فهرست نهایی اضافه شده تا با مورینیو رقابت کند. 
قرارداد امری با استون ویلا تا تابستان ۲۰۲۹ اعتبار دارد. او 
در نخستین فصل، استون ویلا را به رتبه هفتم رساند و در 
فصل بعد، تیمش موفق شد به لیگ قهرمانان اروپا صعود 
کند. امری همچنین استون ویلا را تا مرحله یک چهارم 
نهایی لیگ قهرمانان پیش برد. در فصل جاری نیز استون 

ویلا به نیمه نهایی لیگ اروپا رسیده است.
 

پیام وفاداری وینیسیوس به رئال مادرید
وینیسیوس جونیور با انتشار پستی بار دیگر بر وفاداری و 
تعهدش به رئال مادرید تأکید کرد. وینی پس از درخشش 
مقابل اسپانیول و ثبت هر دو گل تیمش در پیروزی ۰-۲، پیام 
وفاداری قابل توجهی برای هواداران رئال مادرید فرستاد. او 
در شبکه های اجتماعی نوشت: »با این باشگاه تا پای مرگ. 
باید ادامه بدهیم! دوباره به اوج برمی گردیم.« وینیسیوس 
در مصاحبه پس از بازی گفت: »فصل خوبی نداشته ایم، 
اما در حال کار کردن هستیم. در هر بازی می توانیم چیزها 
را تغییر دهیم تا برای فصل آینده آماده شویم، فصلی که 
مطمئنم دوباره به اوج برمی گردیم.« نمایش او نشان 
داد که با مصدومیت کیلیان امباپه، همچنان قلب تپنده 
خط حمله این تیم است. او درباره ال کلاسیکوی هفته 
آینده مقابل بارسلونا نیز گفت: »این هفته خیلی خوب کار 

می کنیم تا دوباره نمایشی مثل این بازی ارائه دهیم.«
 

پیشنهاد رکوردشکن برای جذب پالمر
منچستریونایتد آماده است تا حرکتی جنون آمیز را برای 
جذب کول پالمر به اجرا بگذارد. مدیران یونایتد به شدت 
خواهان جذب پالمر هستند و آماده اند برای جذب این 
ملی پوش ۲۳ ساله انگلیس مبلغی رکوردشکن پرداخت 
کنند. چلسی او را با مبلغی کمتر از ۱۵۰ میلیون یورو نخواهد 
فروخت. موضع رسمی این باشگاه این است که پالمر 
غیرقابل فروش است، هرچند پشت درهای بسته اشاره 
کرده اند که در صورت دریافت پیشنهاد بسیار بزرگ ممکن 
است شرایط متفاوت شود. پالمر تا سال ۲۰۳۳ قرارداد دارد. 
او پیش تر در واکنش به شایعات انتقال به یونایتد گفته بود: 
»هیچ برنامه ای برای ترک چلسی ندارم.« با این حال، منابع 
نزدیک به پرونده معتقدند این اظهارات برای آرام کردن 
هواداران چلسی بوده و خود بازیکن مخالفتی با بازگشت 
به منچستر ندارد. یونایتد تنها یک امتیاز با سهمیه لیگ 
قهرمانان فاصله دارد و پول لازم برای این انتقال وجود دارد.

 

 فابرگاس: عجله ای برای بازگشت 
به لیگ برتر ندارم

سسک فابرگاس عجله ای برای کسب تجربه مربیگری 
در لیگ برتر انگلیس ندارد. فابرگاس پس از فتح فوتبال 
انگلیس به عنوان یکی از بهترین هافبک های نسل خود، 
حالا روی نیمکت مربیگری نیز خوش می درخشد. این 
مربی اسپانیایی کومو را از تیمی درگیر بقا در سری بی  
به مدعی حضور در رقابت های اروپایی در سری آ تبدیل 
کرده است. فابرگاس در گفت و گو با تلگراف اسپورت 
اظهار داشت: »لیگ برتر بهترین لیگ دنیا است. اما ژوزه 
مورینیو یک روز به من گفت: من هنوز ۳۰ سال دیگر برای 
کار کردن وقت دارم. بنابراین ممکن است من ۱۰ سال 
اینجا در کومو بمانم و باز هم بتوانم ۱۲ یا ۱۵ سال دیگر به 
لیگ برتر بروم. فوتبال بسیار غیرقابل پیش بینی است. 
من دوست دارم از لحظه حال لذت ببرم. آنچه اینجا 
تجربه می کنیم زیباست. باید ببینیم آینده چه چیزی 

برایمان در نظر گرفته است.«
 

مأمور ویژه عربستان برای جذب رافینیا
پینی زهاوی این هفته تمام تلاشش را برای نهایی کردن 
انتقال رافینیا به عربستان به کار خواهد گرفت. شایعات 
پیرامون رافینیا دوباره مطرح شده اند. ساشا تاوولیری، 
خبرنگار اسکای اسپورت، توضیح می دهد که بارسلونا از 
هم اکنون می داند پیشنهادی حدود ۹۰ میلیون یورویی از 
سوی عربستان سعودی برای این بازیکن برزیلی دریافت 
خواهد کرد. این پیشنهاد مستقیماً توسط پینی زهاوی در 
حال پیگیری است که رابطه نزدیکی با خوان لاپورتا دارد.

رافینیا ممکن است پیشنهادی فوق العاده نجومی 
با دستمزدی سالانه بیش از ۳۰ میلیون یورو خالص 
دریافت کند، یعنی سه برابر حقوق فعلی اش در بارسلونا. 
با این حال، رافینیا تمایل چندانی به ترک بارسلونا در این 
تابستان ندارد. او تابستان گذشته پیشنهاد الهلال را رد و 
قراردادش را تمدید کرد و اکنون به یکی از کاپیتان های 

بارسا تبدیل شده است.

تفاضل گل 51 
اینتر در مقایسه 
با رقبا، به وضوح 

نشان دهنده 
برتری آنها 

است؛ چرا که 
تفاضل آنها از 

تعداد گل های 
زده دو رقیب 

اصلی در کورس 
قهرمانی بیشتر 

بوده است!

ــا، اینتر خیلی  ــر مقابل پارمـ ــروزی دو بر صفـ ــا پیـ بـ
ــری در کورس قهرمانی با  زود و بدون هیچ دردسـ
ناپولی و میلان که نتوانستند در طول فصل برای 
تیم سرمربی رومانیایی دردسرساز باشند، بعد از 
ــاه فوتبال  یک فصل وقفه، بار دیگر عنوان پادشـ
ــروزی باعث  ــت. این پیـ ــار گرفـ ــا را در اختیـ ایتالیـ
ــد تا تیم کریستین کیوو با فاصله ۱۲ امتیازی از  شـ
ناپولی، قهرمان فصل گذشته به قهرمانی دست 
ــک امتیاز فاصله از  ــته با یـ یابد. اینتر فصل گذشـ
ــت داد و در  ــه قهرمانی را از دسـ ــم آنتونیو کونتـ تیـ
ــن ژرمن  فینال لیگ قهرمانان اروپا ۵-۰ از پاری سـ
شکست خورد. اما این فصل برای اینتر به مراتب 
کمتر دراماتیک بود. کیوو که جایگزین سیمونه 
ــه  ــد با سـ ــد، موفق شـ ــی در نیمکت تیم شـ اینزاگـ
ــری آ را برای اینتر به  بازی باقی مانده، قهرمانی سـ
ــم او در اروپا نتایج  ــن حال، تیـ ــان آورد. با ایـ ارمغـ
ــت و در مرحله پلی آف لیگ  ناامیدکننده ای داشـ
ــت در مقابل تیم نروژی  ــان اروپا با شکسـ قهرمانـ
بودو/گلیمت از گردونه مسابقات کنار رفت. با این 
حال مربی ۴۵ ساله رومانیایی همچنان می تواند 
اینتر را به دوگانه داخلی هدایت کند، زیرا تیم او در 
تاریخ ۱۳ مه، در فینال کوپاایتالیا به مصاف لاتزیو 
خواهد رفت. این قهرمانی بیست و یکمین عنوان 
سری آ برای اینتر است و سومین قهرمانی این تیم 
ــتر  در شش فصل اخیر، که آنها را دو عنوان بیشـ
از رقیب همشهری شان میلان قرار می دهد و به 
مقام دوم در تاریخ سری آ پس از یوونتوس با ۳۶ 
قهرمانی از حیث تعداد فتح اسکودتو می رساند.

ــر و مقتدرانه می توان  ــی بی دردسـ ــا این قهرمانـ بـ

گفت که کریستین کیوو، به دایره مربیان مطرح 
فوتبال اروپا وارد شده است. اولین شغل حرفه ای 
او در فوتبال فصل گذشته در پارما بود که به طور 
ــده گرفت. او  ــم را بر عهـ ــت این تیـ ــت هدایـ موقـ
ــقوط نجات  ــت پارما را در آخرین روز از سـ توانسـ
ــی در  ــیمونه اینزاگـ ــین سـ ــپس جانشـ ــد و سـ دهـ
ــد؛ البته که پیش تر از حضور در پارما، او  اینتر شـ
ــابقه کار در رده های پایه اینتر را هم داشت و با  سـ
ــبک بازی مشابه اینزاگی  ــتفاده از سـ توجه به اسـ
ــه مدیران اینتر قرار  ــتم ۲-۵-۳ مورد توجـ با سیسـ
گرفت. هرچند از لحاظ فلسفه فوتبالی، کیوو را 
باید سرمربی به مراتب تهاجمی تر و بی پرواتری 

نسبت به اینزاگی در نظر گرفت.
ــته، بعد از شکست سنگین  در پایان فصل گذشـ
ــان اروپا مقابل  ــال لیگ قهرمانـ ــر در فینـ ۵-۰ اینتـ
ــور می کردند که  ــیاری تصـ ــن، بسـ ــن ژرمـ پاری سـ
ــن  ــیده و تیمی مسـ ــه پایان یک دوره رسـ ــر بـ اینتـ
ــت. رابطه پرتنش بین لائوتارو مارتینز  ــده اسـ شـ
ــگاه ها،  و هاکان چالهانوغلو در جام جهانی باشـ
ــید که در  ــوارتر کرد. به نظر می رسـ وضعیت را دشـ
این فصل رقابت با ناپولی که به دنبال تقویت خود 
ــدیدتر خواهد  ــا جذب کوین دی بروینه بود، شـ بـ
ــود. نتایج ضعیف در بازی های بزرگ و حذف از  بـ
لیگ قهرمانان اروپا توسط بودو/گلیمت، باعث 
ــگاه تحت تأثیر  ــد. در بهار، جو باشـ ــا شـ نگرانی هـ
ــت، حتی اگر آنها همچنان در  ناامیدی قرار داشـ
ــتند و برای دوگانه داخلی  ــدر جدول قرار داشـ صـ

امیدوار بودند.
ــل دوم عملکردی  ــا این حال، اینتر در نیم فصـ بـ
ــروزی از ۱۵ بازی به  ــت و با ۱۴ پیـ ــاده داشـ فوق العـ
ــید. اگرچه اینتر کمی در آوریل درها  قهرمانی رسـ
ــته بود، اما این  ــرای میلان و ناپولی باز گذاشـ را بـ
ــی برای این تیم در اوایل ماه آوریل قطعی  قهرمانـ
ــت و یکم  ــد. حالا اینتر به عنوان قهرمان بیسـ شـ
ــود را به رخ رقبای دیگر  ــری آ، موفقیت های خـ سـ
می کشد. اینتر اگرچه کامل نیست، اما شایسته 

گزارش یک

قهرمانی بی دردسر و مقتدرانه کیوو 

اسکودتوی ۲۱ به نام اینتر
ایلیا بهزاد اول

خبر نگار

ــت. در این فصل، آنها بیش از ۸۰ گل  قهرمانی اسـ
ــلونا  ــانده اند و تنها بایرن مونیخ و بارسـ به ثمر رسـ
ــد.  ــتری زده انـ ــای بیشـ ــود گل هـ ــای خـ در لیگ هـ
ــه با رقبا، به وضوح  ــل گل ۵۱ اینتر در مقایسـ تفاضـ
ــرا که تفاضل  ــت؛ چـ ــان دهنده برتری آنها اسـ نشـ

ــی در  ــب اصلـ ــای زده دو رقیـ ــداد گل هـ ــا از تعـ آنهـ
کورس قهرمانی بیشتر بوده است! در قرن ۲۱ و با 
مربیان و سیستم های مختلف از مانچینی گرفته 
تا مورینیو و کونته و اینزاگی، اینتر موفق به قهرمانی 
ــدن کیوو به این  ــده و حالا اضافه شـ ــری آ شـ در سـ

ــت، نام او را که به عنوان بازیکن نیز سه بار  فهرسـ
ــری آ شده بود در کتاب تاریخ این  با اینتر فاتح سـ
باشگاه به عنوان یک اسطوره قرار می دهد. هرچند 
ــوار او از فصل آینده و تلاش برای تغییر  که کار دشـ

نسل در تیم آغاز خواهد شد.

شکست ۳-۲ برابر منچستریونایتد 
ساختاری  ضعف های  دیگر  بار 
لیورپول را آشکار کرد. تیمی که با 
وجود قرار داشتن در رتبه چهارم 
لیگ برتر انگلیس و در آستانه کسب 
سهمیه لیگ قهرمانان، همچنان در 
چرخه ای از اشتباهات تکراری گرفتار 
است. شاگردان آرنه اسلوت برای 
قطعی کردن حضور در اروپا تنها به 
چند امتیاز نیاز دارند، اما عملکرد 
ناپایدارشان نگرانی های جدی ایجاد 

کرده است.
این شکست، ضربه ای جدی به روند رو 
به رشد لیورپول بود؛ تیمی که پیش از 
آن سه پیروزی متوالی کسب کرده بود 
و امید داشت با پایانی قدرتمند وارد 
تابستان شود. با این حال، نتیجه در 
اولدترافورد نه تنها این روند را متوقف 
کرد، بلکه انتقادات از سرمربی هلندی 
را افزایش داد. اسلوت، با وجود غیبت 
چندین بازیکن کلیدی از جمله محمد 
صلاح، از توجیه عملکرد تیم خودداری 
کرد و تأکید داشت که مشکل اصلی 
به خود تیم بازمی گردد، نه داوری یا 

مصدومیت ها.
او به صراحت به یک »الگوی 
نگران کننده« اشاره کرد: دریافت 
گل های ساده و اشتباهات فردی 
پرتکرار. آمار نیز این ادعا را تأیید 
می کند؛ لیورپول در این فصل ۱۸ 
شکست در تمامی رقابت ها متحمل 
شده که یکی از بدترین رکوردهای 

باشگاه در دهه های اخیر است. 
همچنین عملکرد این تیم برابر 
تیم های نیمه بالای جدول بسیار 
ضعیف بوده و تنها ۲ امتیاز از ۲۴ 
امتیاز ممکن خارج از خانه کسب 

کرده است.
یکی از معضلات اصلی، شروع های 
ضعیف در مسابقات است. در دیدار 
برابر یونایتد، لیورپول از همان ابتدا 
منفعل ظاهر شد و به سرعت تحت 
فشار قرار گرفت. گل اول نتیجه 
واکنش ضعیف دفاعی بود و گل دوم 
نیز از اشتباهات متوالی در نبردهای 
هوایی و از دست دادن تمرکز ناشی 
شد. این روند نشان می دهد که تیم 
نه تنها از نظر فنی، بلکه از لحاظ ذهنی 

نیز دچار مشکل است.
تصمیمات تاکتیکی اسلوت نیز زیر 
سؤال رفته است. استفاده از ترکیب 
بدون مهاجم هدف در نیمه نخست و 
چیدمان نامتوازن، باعث شد لیورپول 
عملاً در حمله بی اثر باشد. هرچند با 
تغییرات نیمه دوم و انتقال بازیکنانی 

مانند کودی خاکپو به مرکز خط 
حمله، تیم به بازی بازگشت و حتی 
نتیجه را مساوی کرد، اما بار دیگر 
ناتوانی در حفظ تمرکز در دقایق 
پایانی، به دریافت گل سوم و شکست 

انجامید.
یکی دیگر از نقاط ضعف برجسته، 
عملکرد ضعیف در دقایق پایانی 
است. لیورپول در این فصل بارها 
در لحظات آخر گل خورده و امتیاز از 
دست داده؛ موضوعی که می تواند 
ناشی از مشکلات تاکتیکی یا ذهنی 
باشد، اما در هر صورت مسئولیت آن 

متوجه کادر فنی است.
با وجود اینکه کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان هنوز در دسترس است، 
این نتایج نشان می دهد که لیورپول 
فاصله قابل توجهی با ثبات و کیفیت 
مورد انتظار دارد. مالکان باشگاه قصد 
دارند به اسلوت فرصت بازسازی تیم 
را بدهند، اما تداوم اشتباهات مشابه، 
زنگ خطری جدی برای آینده این 

پروژه محسوب می شود.

اسلوت زیر سایه بحران های قدیمی
لیورپول در چرخه تکرار اشتباهات

سوژه

باشگاه فوتبال اف سی تون در یکی 
داستان های  شگفت  انگیزترین  از 
فصل فوتبال اروپا، پس از ۱۲۸ سال 
برای نخستین بار قهرمان سوئیس 
شد؛ موفقیتی که نه تنها برای این 
باشگاه کوچک، بلکه برای کل فوتبال 
اروپا الهام  بخش به شمار می رود. 
تیمی از شهری با کمتر از ۴۵ هزار 
نفر جمعیت، که تا چند سال پیش 
در دسته دوم حضور داشت و حتی با 
خطر ورشکستگی مواجه بود، حالا 
بالاتر از قدرت های سنتی فوتبال 

سوئیس ایستاده است.
تون قهرمانی خود را در شرایطی 
قطعی کرد که با وجود شکست برابر 
بازل، لغزش رقیب مستقیمش، 
سن گالن، اختلاف امتیازی غیرقابل 
جبرانی ایجاد کرد. این دستاورد در 
کنار شگفتی هایی مانند قهرمانی 
تاریخی لسترسیتی در لیگ برتر 
انگلیس، به عنوان یکی از بزرگ ترین 
داستان های غیرمنتظره فوتبال در 
سال های اخیر مطرح شده است.
یکی از مهم ترین عوامل موفقیت 
ثبات  و  خانوادگی  هویت  تون، 
مدیریتی این باشگاه است. آندرس 
گربر، رئیس باشگاه، که سال ها 
به عنوان بازیکن، مربی و مدیر در 
تون فعالیت داشته، نماد این تداوم 
است. بسیاری از اعضای کادر فنی، 
از جمله مائورو لوسترینلی سرمربی 
تیم، سابقه طولانی حضور در این 

باشگاه دارند. این پیوستگی باعث 
شکل گیری فرهنگی شده که در آن 
وفاداری و هویت باشگاهی بر مسائل 

مالی ارجحیت دارد.
در حوزه فنی نیز تون با فلسفه ای 
مشخص و جسورانه به موفقیت 
رسید. سبک بازی این تیم مبتنی 
بر پرس شدید در زمین حریف، 
بازی عمودی و استفاده از فضاهای 
پشت دفاع است؛ رویکردی که با 
گذشت زمان و حفظ ثبات در ترکیب، 
به تدریج به بلوغ رسید. اگرچه در 
ابتدا این سبک با تردیدهایی مواجه 
بود، اما صبر و پایبندی به آن در 

نهایت نتیجه داد.
ز  ا یکی  ن  تو  ، لی ما نظر  ز  ا
کم هزینه ترین تیم های لیگ بود 
و ارزش ترکیب آن فاصله زیادی با 
تیم های مدعی داشت. با این حال، 
بازیکنان  جذب  به جای  باشگاه 
متعدد، بر حفظ اسکلت تیم و 
تقویت تدریجی آن تمرکز کرد. این 
رویکرد گام به گام باعث شد بازیکنان 

به هماهنگی و درک تاکتیکی بالایی 
برسند.

نقطه عطف فصل، بازگشت درخشان 
از تعطیلات  پیش  مقابل زوریخ 
زمستانی بود؛ دیداری که تون پس 
از عقب افتادن ۲-۰، با نتیجه ۲-۴ 
پیروز شد و امید به قهرمانی را در 
تیم زنده کرد. پس از آن، روندی 
خیره کننده شامل ۱۱ بازی بدون 
شکست، جایگاه این تیم را در صدر 

جدول تثبیت کرد.
در نهایت، موفقیت تون بیش از آنکه 
حاصل ستاره های فردی باشد، نتیجه 
کار تیمی، همدلی و باور مشترک بود. 
کاپیتان تیم نیز تأکید می کند که 
بزرگ ترین نقطه قوت آنها، اتحاد و 
برابری میان اعضای تیم است. این 
قهرمانی، نه تنها یک دستاورد ورزشی، 
بلکه نمونه ای الهام بخش از تحقق 
رؤیاهاست؛ همان طور که رئیس 
باشگاه می گوید: »این یک پیام برای 
همه است؛ می توان رؤیاپردازی کرد 

و به آن رسید.«

چگونه تون سوئیس تاریخ ساز شد؟
معجزه ای از دل یک شهر کوچک

اتفاق روز

همه آمار و 
ارقام، نشان 

می دهد که 
مدیران این 

باشگاه باید به 
کریک اعتماد 

کنند

جشن بازگشت به لیگ قهرمانان مقابل رقیب سنتی

رنسانس کریک در اولدترافورد 

در میانه فصل و روزهای سینوسی 
روبن آموریم، کمتر کسی انتظار 
این را داشت تا منچستریونایتد 
به تیمی تبدیل شود که در فاصله 
سه بازی تا پایان فصل در لیگ 
برتر انگلیس، سهمیه حضور در 
لیگ قهرمانان اروپا را قطعی کند، 
منچسترسیتی، آرسنال، تاتنهام، 
استون ویلا، چلسی و لیورپول را 
شکست دهد و در نیم فصل دوم، 
نزدیک به دو مدعی اصلی قهرمانی 
یعنی آرسنال و سیتی امتیاز کسب 
کند و حتی صدرنشین لیگ از 
زمان تغییر سرمربی باشد. همه 
این اتفاقاتی که در ابتدای فصل 

سید  می ر نظر  به  ممکن  غیر
اما با حضور مایکل کریک روی 
نیمکت منچستریونایتد به عنوان 
سرمربی موقت ممکن شد و این 
هافبک خوش فکر تیم در دوران 
سرالکس فرگوسن که دوران پر 
فراز و نشیبی در تیم میدلزبورو 
به عنوان سرمربی داشت، حالا با 
کسب ۱۰ پیروزی از ۱۴ بازی ابتدایی 
روی نیمکت یونایتد، به یک گزینه 
ایده آل برای هدایت دائمی یونایتد 

تبدیل شده است.
پیش از دیدار برگشت با لیورپول 
در روز یکشنبه، یونایتد تنها به یک 
امتیاز برای قطعی کردن صعود به 
لیگ قهرمانان اروپا برای نخستین 
بار از فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۲ نیاز داشت 
و هیچ چیز بهتر از شکست دادن 
رقیب سنتی، نمی توانست این 

پیروزی را برای یونایتدی ها شیرین 
کند. در نیمه اول، تسلط یونایتد بر 
بازی و پیش افتادن با دو گل در ۱۴ 
دقیقه، حتی این تصور را در بازی 
جا انداخت که یونایتد می تواند 
تا حدی شکست های سنگین  
سال های اخیر مقابل لیورپول را 
هم جبران کند اما داستان بازی 
در نیمه دوم تغییر کرد. اشتباهات 
فردی عجیب آماد دیالو و سنه 
برای لیورپول  بازی را  لامنس، 
برگرداند و تیم آرنه اسلوت، با 
انگیزه ای بالا به بازی برگشت . با 
این حال لحظه کوبی ماینو فرا 
رسید و یکی از مهم ترین بازیکنان 
رنسانس مایکل کریک که در تمام 
بازی های یونایتد زیر نظر او به 
میدان رفته، پس از تمدید قرارداد 
با تیم تا سال ۲۰۳۱، نخستین 

گل خود در این فصل را برای یک 
پیروزی شیرین مقابل رقیب سنتی 

به ثمر رساند.
یونایتد حالا با ۶۴ امتیاز، اختلافی 
معقول با لیورپول در رده چهارم 
ایجاد کرده و کسب مقام سوم 
برای این تیم در دسترس به نظر 
می رسد. برای اولین بار از فصل 
خ موفق به  ۲۰۱۶-۲۰۱۵، شیاطین سر
کسب پیروزی در هر دو بازی رفت 
و برگشت مقابل لیورپول شدند و 
همه آمار و ارقام، نشان می دهد 
که مدیران این باشگاه باید به 
کریک اعتماد کنند. با این حال 
نمایش ها به اندازه نتایج چندان 
قانع کننده نبوده و برخی تصمیمات 
کریک به ویژه در تعویض ها و نیمه 
دوم مانند همین بازی، مورد نقد 
جدی قرار گرفته اند. آنچه در این 

تابستان اهمیت دارد اما بیش از 
آنکه نگه داشتن کریک یا رفتن به 
سراغ یک سرمربی جدید باشد، 
نقل و انتقالات باشگاه خواهد 
بود؛ چرا که منچستریونایتد برای 
تبدیل شدن به یک تیم رقابتی 

در لیگ برتر و لیگ قهرمانان اروپا 
به شکل همزمان، نیاز به یک 
انقلاب گسترده در لیست خود دارد 
و این به جز با یک نقل و انتقالات 
گسترده و خرید بازیکنان مطرح 

اروپایی ممکن نیست  .

گزارش
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فرار خداداد از جریمه سنگین

کمیته استیناف فدراسیون فوتبال رأی خود 
را نسبت به پرونده خداداد عزیزی مدیر تیم 
تراکتور صادر کرد که بر همین اساس جریمه 
۲۰۰میلیون تومانی وی بخشیده شد. عزیزی به دلیل 
رفتار و مصاحبه اش پس از بازی با ملوان جریمه 
ع، سرمربی ملوان  شده بود. خداداد با مازیار زار
نیز درگیر شده بود. این بخشودگی براساس گزارش 
ناظر بازی بوده و ظاهراً صحبت های عزیزی در روند 
مسابقه عادی بوده و اقدامات ایشان دلالت بر رفتار 

یا گفتار توهین آمیز نداشته است.
 

پارسا: ادامه لیگ منطقی نیست
پیام پارسا، دروازه بان مس در مورد تصمیم سازمان 
لیگ برای برگزاری مسابقات لیگ برتر بعد از جام 
جهانی 2026 اینطور حرف می زند: »هر فردی 
ممکن است بر اساس منافع تیم خودش صحبت 
کند و اگر من این موضوع را لحاظ کنم، طبیعتاً 
نظرم این است که لیگ ادامه پیدا نکند چون 
مس رفسنجان شرایط خوبی در جدول ندارد. با 
این حال جدا از منافع تیمی، از لحاظ فنی هم 
معتقدم که ادامه دادن لیگ منطقی نیست چون 
بازیکنان بعد از 5 ماه باید دوباره تمرین کنند و با 
8،7 بازی دوباره استراحت کنند و برای فصل بعد 
آماده شوند.« او اشاره ای به کار سخت جباری در 
این تیم دارد: »او در شرایط سختی به تیم ما اضافه 
شد و در همین مدت زحمت خودش را کشید. 
 جباری یک مربی فنی بوده و کار با او لذت بخش 

است.«

صادقی: موافق آغاز لیگ نیستم
افشین صادقی، بازیکن پیکان در مورد تصمیم 
سازمان لیگ برای برگزاری مسابقات لیگ برتر 
بعد از جام جهانی 2026 اینطور حرف می زند: 
»من معتقدم که برگزاری بازی ها بعد از جام 
جهانی تصمیم درستی نیست و این موضوع درصد 
مصدومیت بازیکنان را به دلیل فشردگی بازی ها 
بیشتر خواهد کرد. از طرفی تقویم بازی های فصل 
بعد هم به هم می ریزد و چالش های دیگری هم 
در این راه وجود دارد. بهتر است لیگ امسال را 
تعطیل کنند و تعداد تیم های لیگ برتر برای 
فصل آینده به 18 تیم برسد که فکر می کنم 18 
تیمی شدن لیگ، بازی ها را جذاب تر خواهد 
کرد.« او اشاره ای به وضعیت خودش دارد: »یک 
فصل دیگر با پیکان قرارداد دارم ولی شاید از این 
تیم جدا شدم. چند پیشنهاد خوب دارم ولی 
 بحث جدایی من منوط به رضایت باشگاه پیکان 

است.«

 هشدار درباره افزایش 
تیم ها در لیگ فوتسال

در حالی که زمزمه هایی درباره افزایش تعداد 
تیم ها در لیگ برتر فوتبال به گوش می رسد، این 
موضوع به فوتسال هم سرایت کرده که انتقادات 
کارشناسان این حوزه را به دنبال داشته است. 
صادق درودگر، رئیس پیشین کمیته فوتسال در 
خصوص این موضوع گفت: »این اتفاق هزینه 
باشگاه ها را افزایش می دهد و لیگ را فرسایشی 
می کند. به اعتقاد من باید همین تعداد تیم 
را حفظ کنند چرا که پتانسیل ما بیشتر از این 
نیست. نباید تصمیمی گرفته شود که بعدها تغییر 
کند. این موضوعی نیست که اکنون نیاز فوتسال 
باشد. نمی دانم چه دلیلی برای انجام این کار 
باید وجود داشته باشد. در تمام جهان وقتی در 
لیگ ها به ثبات می رسند، دیگر همان مسیر را 
ادامه می دهند و هر روز آن را تغییر نمی دهند. به 
نظرم شکل خوبی ندارد.« این شایعات در حالی 
مطرح می شود که تصمیم گیران در سازمان لیگ 
چندان با افزایش تیم ها در لیگ برتر موافق 
نیستند و این موضوع می تواند یک سرمشق برای 
کمیته فوتسال و احسان کامیانی که ریاست آن را 

به عهده دارد، باشد.

مشکل مالی شناورسازی قشم در 
آستانه بازی در ارومیه

تیم شناورسازی قشم در آغاز دوباره لیگ یک 
باید به ارومیه برود و راهی طولانی را طی کند که 
این موضوع مستلزم فراهم شدن شرایط مناسب 
مالی است. در همین راستا قنبرنژاد، مدیر تیم 
شناورسازی پیرامون مشکلات مالی توضیحاتی 
داده است: »برای کاهش هزینه ها تصمیم گرفتیم 
اردویی در نزدیکی شهر ارومیه برپا کنیم. باشگاه 
هنوز بودجه لازم را مهیا نکرده و برگزار نشدن 
تمرینات به همین دلیل است. سه دیدار بسیار 
مهم مقابل نود ارومیه، نیروی زمینی و بعثت 
کرمانشاه پیش رو داریم و باید کارمان را آغاز کنیم.« 
مشکلات مالی در تیم های فوتبال ایران البته مسأله 
تازه ای نیست و همین موضوع ادامه لیگ را با 

بحران مواجه کرده است.
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با در نظر گرفتن بند قرارداد

باکیچ یک فصل دیگر در پرسپولیس می ماند

نقل وانتقالات  در  باکیچ  مارکو 
تابستانی لیگ بیست وپنجم با عقد 
قراردادی یک ساله به پرسپولیس 
پیوست و خیلی زود موفق شد توجه 
هواداران این تیم را جلب کند. 
باکیچ البته در میانه فصل نخست و 
اولین مسابقه ای که اوسمار هدایت 
سرخ ها را برعهده گرفت در مقابل 
استقلال خوزستان مصدوم شد 
و پس از رهایی از بند مصدومیت 
دیگر نتوانست به فرم ایده آل خود 

برگردد.
دیروز یکی از خبرگزاری ها خبر داد 
باشگاه پرسپولیس طی روزهای 
اخیر با مارکو باکیچ برای تمدید 
قرارداد بر سر میز مذاکره نشسته 
اما هافبک مونته نگرویی رقمی را 
به مدیران باشگاهش اعلام کرده 

پیمان  عقب نشینی  باعث  که 
حدادی شده است. طبق خبر 
اعلام شده ظاهراً باکیچ برای فصل 
آینده درخواستی یک میلیون دلاری 
داشته و البته تأکید کرده تخفیف 
هم می دهد اما باشگاه پرسپولیس 
علاقه ای به پرداخت چنین رقمی 
ندارد و برای همین تمدید قرارداد 

باکیچ گره خورده است.
در عین حال شنیده می شود در 
قرارداد باکیچ آمده اگر حداقل در 60 
درصد بازی های فصل حضور داشته 
باشد قرارداد او برای سال دوم به 
صورت خودکار تمدید خواهد شد 
و از آنجایی که این امر محقق شده 
یعنی که باکیچ یک فصل دیگر با 
سرخ ها خواهد بود و قرارداد دارد. 
همچنین گفته می شود رقم قرارداد 
فصل دوم او نزدیک به 900 هزار 
دلار است و به عددی که خودش 
می خواهد نزدیک به نظر می رسد.
گفتنی است تا این لحظه حضور 
خارجی ها برای فصل آینده لیگ 
برتر مشخص نیست اما باشگاه 
پرسپولیس تصمیم گرفته مذاکرات 
خود را حداقل با تمدیدی ها آغاز 
کند تا در صورت عادی شدن 
شرایط، پرسپولیس از این حیث 

مشکلی نداشته باشد.

حدادی فر: گروه ایران آسان نیست

تیم ایران متفاوت از همه تیم ها خواهد بود

قاسم حدادی فر در خصوص 
وضعیت تیم ملی فوتبال اینطور 
حرف می زند: »فکر می کنم 
ایران متفاوت ترین تیم جام 
جهانی خواهد بود چون شرایط 
ما با تیم های دیگر قابل قیاس 
نیست. در حال حاضر بازیکنان 
در شرایط مسابقه قرار ندارند 
و از طرفی نتوانستیم دیدارهای 
تدارکاتی خوبی انجام دهیم. 
با این شرایط کادر فنی تیم 
ملی کار سختی دارد و امیدوارم 
نمایش خوبی در جام جهانی 

داشته باشیم.«
او در مورد اینکه برخی معتقدند 
به دلیل همگروهی با بلژیک، 
نیوزیلند و مصر، شانس صعود 
تیم ملی به مرحله حذفی زیاد 

است، می گوید: »بر خلاف 
نظراتی که برخی کارشناسان 
دارند، نظر من این است که 
ایران در گروه آسانی قرار ندارد. 
جام جهانی یک تورنمنت مهم و 
معتبر است و قطعاً تمام تیم ها 
با بالاترین آمادگی در این جام 
شرکت خواهند کرد. اینکه 
تیم های سوم هر گروه هم 
می توانند شانس صعود داشته 
باشند نکته مثبتی است اما 
این را هم باید در نظر گرفت که 
وضعیت تیم ملی ایران نرمال 
نیست. ایران با این شرایط کار 
سختی در جام جهانی خواهد 

داشت.«
این سرمربی فوتبال اشاره ای 
به بازی های لیگ دارد: »برای 
هر تصمیمی باید به عواقب 
آن هم فکر کرد. برگزاری لیگ 
بعد از جام جهانی توجیهی 
ندارد و تصمیم درستی نیست، 
اگر مسابقات برگزار شود قطعاً 
درصد مصدومان بالا خواهد 
رفت و کیفیت فنی لیگ هم 
افت خواهد کرد. بهتر است 
رقابت ها برگزار نشود تا تقویم 
لیگ فصل آینده هم دستکاری 

» . د نشو

حدادی: از اصول خود کوتاه نمی آییم

اوسمار اشتیاق زیادی برای بازگشت دارد

پیمان حدادی، مدیرعامل باشگاه 
پرسپولیس، در خصوص برنامه ریزی 
باشگاه در ایام تعطیلی لیگ برتر 
به دلیل برگزاری اردوهای تیم 
ملی پیش از آغاز رقابت های جام 
جهانی ۲۰۲۶ گفت: »پس از توقف 
موقت رقابت های لیگ برتر به 
منظور آماده سازی تیم ملی فوتبال 
ایران برای حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶، کاملاً از این تصمیم تمکین 
کردیم تا شاهد درخشش عزت 
میدان های  در  ایرانی  افتخار  و 
بین المللی باشیم. با این حال، 
از اصول برنامه ریزی خود برای 
ارتقای عملکرد تیم و باشگاه کوتاه 
نیامده و نخواهیم آمد. برنامه های 
فنی با دقت و بر اساس نظر کادر 
فنی پیش می رود و ارتباط باشگاه با 

آقای اوسمار ویرا، سرمربی محترم 
تیم، کاملاً ایده آل است.«

هر  ر  د «  : د ا د مه  ا د ا ی  د ا حد  
گفت وگویی با آقای اوسمار، او از 
دلتنگی اش برای ایران و هواداران 
پرسپولیس سخن گفته و اشتیاق 
زیادی برای بازگشت دارد؛ چرا که 
او نیز به خوبی می داند ملت ایران 
تا چه اندازه میهمان نواز و دارای 

تمدنی غنی هستند.«
پرسپولیس  باشگاه  مدیرعامل 
توهین آمیز  رفتار  خصوص  در 
یکی از افسران فرودگاه کانادا با 
تیم مدیریتی فدراسیون فوتبال 
ایران گفت: »آنچه شنیده ایم، 
بی احترامی از سوی دولتی بوده 
که روادید صادر کرده و میزبانی 
را پایمال کرده است. توضیحات 
آقای ممبینی درباره رفتار آقای 
تاج، به عنوان رئیس فدراسیون 
فوتبال و نایب رئیس کنفدراسیون 
فوتبال آسیا، نشان دهنده عزت 
ملی است. واکنش تیم مدیریتی 
فدراسیون در بازگشت از کانادا، 
است؛  میهن پرستی  از  نمادی 
همان میهن پرستی که تک تک 
مردم این سرزمین برای ارزش های 
سر  بر  و  کرده  جانفشانی  آن 
آرمان هایشان ایستادگی می کنند.«

نزدیک به دو سال از فروش عمده سهام 
شرکت فرهنگی ورزشی پرسپولیس به 
کنسرسیوم بانکی می گذرد و بعد از چند دهه 
آرزوی هواداران و اعضای خانواده پرسپولیس 
برای تبدیل شدن به یک تیم خصوصی ظاهراً 
محقق شده است. کنسرسیومی متشکل از 
پنج بانک که هر کدام اندازه سهام متفاوتی 
دارند و البته به همان اندازه به باشگاه 
بودجه تزریق می کنند. در عین حال بانک 
شهر با توجه به سهام بیشترش در رأس این 
کنسرسیوم قرار گرفته و مدیرعامل این بانک 
به عنوان نفر اول کنسرسیوم نقشی راهبردی 

در پرسپولیس و امور کلان باشگاه دارد.
بعد از جنگ تحمیلی اخیر اما این نگرانی 
به وجود آمده که کنسرسیوم بانکی به 
عنوان عمده سهامدار شرکت پرسپولیس 
نتواند مثل سال گذشته به این باشگاه 
بودجه تزریق کرده و میزان کمک بانک 
شهر و چهار بانک دیگر کاهش یابد. این 
نگرانی در پی آسیب دیدن زیرساخت های 
کشورمان مثل کارخانه های مرتبط با فولاد، 
پتروشیمی، آلومینیوم و... به وجود آمد و 
برخی باشگاه های صنعتی لیگ برتری که تا 
قبل از جنگ به عنوان باشگاه های متمول 
شناخته می شدند زمزمه هایی مبنی بر کنار 
رفتن از عرصه تیمداری در سطح اول فوتبال 
کشور یا کاهش بی سابقه بودجه خود به 

میان آوردند.
برای  شده  ایجاد  نگرانی های  پی  در 
باشگاه هایی مثل فولاد خوزستان، سپاهان، 
آلومینیوم اراک و حتی گل گهر و استقلال، 

برخی روی این نکته انگشت گذاشتند که 
پرسپولیس نیز به خاطر تأثیر سیستم بانکی 
از شرایط اقتصادی موجود دچار چالش مالی 
خواهد شد و برنامه های این باشگاه چه در 
بخش ورزشی چه در بخش زیرساخت و 
اقتصادی عقیم می ماند اما مدیران باشگاه 
معتقدند از آنجایی که سیستم بانکی به 
صورت مستقیم از اتفاقات پساجنگ آسیب 
ندیده شرایط تغییر چندانی نخواهد داشت 

و اوضاع نرمال به نظر می رسد.
در عین حال با در نظر گرفتن اینکه مجموع 
ارقامی که حتی بانک شهر به پرسپولیس 
طی یک فصل پرداخت می کند در سیستم 
بانکی عدد چندان عجیب و غریب و درشتی 
به حساب نمی آید، بعید است این کمک ها 
و تزریق بودجه با اختلالی مواجه شده یا 

شود. قطع 
با این وجود باشگاه پرسپولیس برای تبدیل 
شدن به یک شرکت سودده با ظرفیت های 
اقتصادی قابل توجه برنامه های مهم و بزرگی 
دارد که همین حالا بخشی از آنها به جریان 

افتاده است.
پیمان حدادی چند روز قبل خبر داد به زودی 
در کنفرانسی خبری برنامه های اقتصادی 
باشگاهش را به صورت مبسوط شر ح خواهد 
داد؛ برنامه هایی که می تواند پرسپولیس 
را خیلی زود به یک شرکت سودده تبدیل 
کند. مدیران باشگاه پرسپولیس می گویند 
چنانچه جنگ تحمیلی اخیر رخ نمی داد 
شرکت پرسپولیس در سال مالی 1405 دیگر 
زیان ده نبود و در سال 1406 به سوددهی 
می رسید اما حالا با اختلال ایجاد شده در 
پیش بردن برنامه های اقتصادی آنها این 
مهم کمی زمانبر خواهد بود و شاید از برنامه 
خود یک سال عقب بیفتند. با وجود این 
هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس در تلاش 
است تا برنامه هایی که برای رونق اقتصادی 
باشگاه ریخته شده در نهایت باعث شود 

تا دو سال بعد این باشگاه نیازی به کمک 
کنسرسیوم بانکی نداشته باشد و به همین 

میزان درآمدزایی کند.
در راستای همین امر اخیراً در صفحه اصلی 
سایت رسمی این باشگاه و در بخشی قابل 
توجه تبلیغات شرکت خدمات مسافرتی 
پرسپولیس دیده می شود که شامل اموری 
مثل خرید بلیت پروازهای داخلی و خارجی، 
خرید بلیت قطار و اتوبوس، اقامت در هتل، 
ویلا و اقامتگاه های دیگر، کمپ، تجربه گردی 
و.. می شود. اقدام بعدی پرسپولیس که 
حالا دیگر شبیه یک هلدینگ با شرکت های 
تأسیس و  زیرمجموعه شده،  اقتصادی 

راه اندازی کارگزاری بیمه است که تمام امور 
بیمه ای را انجام خواهد داد و از قبال این 
برنامه سود اقتصادی قابل توجهی نصیب 

شرکت-باشگاه خواهد کرد.
باشگاه پرسپولیس همچنین برنامه های 
دیگری برای ایجاد فروشگاه های زنجیره ای، 
رستوران و کافه تریا، کلینیک پزشکی و... با 
نام پرسپولیس دارد تا از طریق این مراکز 
نیز به درآمدزایی عمده رسیده و کم کم از 
نظر اقتصادی روی پای خودش بایستد. نکته 
جالب اینجاست که باشگاه پرسپولیس یک 
ساختمان بزرگ و چند طبقه را در حوالی 
ساختمان باشگاه به صورت اجاره در اختیار 

گرفته و امور مربوط به این برنامه های 
 RUN ًاقتصادی در آن ساختمان اصطلاحا

شده و پیش می رود.
نکته مهم اینجاست که هیأت مدیره باشگاه 
پرسپولیس روی ایجاد این زیرساخت های 
یط  شرا بهبود  با  ن  همزما ی  د قتصا ا
زیرساخت های در اختیار باشگاه اصرار دارد 
و روی این نکته تأکید می کند که ایجاد 
مراکزی مثل شرکت خدمات مسافرتی یا 
بیمه پرسپولیس با وجود تغییرات آتی در 
بدنه مدیران باشگاه تا سال های سال باقی 
خواهد ماند و این خود پرسپولیس است که 

از آن منتفع می شود.

نقشه های اقتصادی برای عبور از چالش درآمدزایی

پرسپولیس‌از‌سایه‌کنسرسیوم‌بانکی‌خارج‌می‌شود؟
گزارش یک

برخی 
گمانه زنی ها 
حاکی از آن 

است که شاید 
این محرومیت 

تنها شامل برخی 
رده ها مانند 

امید و جوانان 
باشد و تیم های 

پایه پایین تر 
از آن مستثنی 

شوند تا روند 
استعدادپروری 

در باشگاه دچار 
اختلال نشود

بازیکنان آکادمی استقلال اجازه خروج ندارند
تیم نونهالان استقلال منحل می شود؟

که در نگاه نخست یک بحران به نظر 
می رسد، می تواند به فرصتی طلایی 
برای استعدادهای جوان تبدیل شود تا 
توانایی های خود را در ویترین لیگ برتر به 

نمایش بگذارند.
درواقع استقلال می تواند از دل بحران برای 
بازیکنان جوان خود یک فرصت طلایی نیز 

پدید آورد تا »سری در سرها« پیدا کنند.
با این حال، ابهاماتی نیز در این مسیر وجود 
دارد. یکی از مهم ترین پرسش ها این است 
که آیا محرومیت نقل و انتقالاتی استقلال 
شامل تمامی رده های سنی این باشگاه 

می شود یا خیر.
در این خصوص، مذاکرات و مکاتباتی میان 
مسئولان باشگاه و فدراسیون فوتبال انجام 
شده و قرار است استعلام نهایی از فیفا 

اخذ شود.
برخی گمانه زنی ها حاکی از آن است که 
شاید این محرومیت تنها شامل برخی 
رده ها مانند امید و جوانان باشد و تیم های 
پایه پایین تر از آن مستثنی شوند تا روند 
استعدادپروری در باشگاه دچار اختلال 

نشود.
البته این موضوع هنوز به تأیید نهایی 
باشگاه استقلال نرسیده و حتی هیأت 
فوتبال استان تهران نیز به دنبال استعلام 
نهایی از فدراسیون فوتبال و فیفا است تا 
پیرو آن در خصوص تیم های پایه استقلال 
عمل کند. اگر حکم بر محرومیت همه 

رده ها باشد، تیم نونهالان استقلال فصل 
بعد از حضور در مسابقات محروم می شود 
چون بازیکنان نونهالان باید یک رده بالاتر 
بروند و بازیکنان دیگر رده ها نیز همین طور 
اما اگر برای تیم های زیر 15 سال یعنی 
نوجوانان و جوانان استثنا قائل شوند، 
مسأله متفاوت است و استقلال برای فصل 
آینده در این رده ها ورودی خواهد داشت.

به هر حال آنچه در شرایط کنونی مسلم 
به نظر می رسد، ضرورت اتکای استقلال 
به نیروهای جوان و پرورش یافته در 

آکادمی است.
این باشگاه ناچار است با نگاهی راهبردی، 
مسیر تازه ای را در پیش بگیرد و به 
جای رقابت در بازار نقل و انتقالات، بر 

ظرفیت های داخلی تمرکز کند.
مدیریت باشگاه استقلال در این شرایط 
بسیار مهم است و باید دید در آینده چه 

اتفاقاتی رخ خواهد داد.
تکمله: البته تاجرنیا چندی قبل از تلاش 
برای بازگشایی پنجره نقل وانتقالات باشگاه 
خبر داد که اگر این وعده عملی شود به طور 
کلی همه این نگرانی ها که به خصوص 
تیم های نونهالان و نوجوانان استقلال 
را در بر می گیرد، از میان خواهد رفت و 
استقلال در نقل وانتقالات روال عادی 
خود را طی خواهد کرد اما اگر چنین نشود 
باید استعلامات سفت و سختی از فیفا در 

خصوص تیم های پایه گرفته شود.

با  استقلال  باشگاه  که  روزهایی  در 
محدودیت های جدی در حوزه نقل و انتقالات 
مواجه شده، رویکرد مدیران این باشگاه به 
شکلی محسوس تغییر یافته و تمرکز اصلی به 
سمت سرمایه های درون  باشگاهی، به ویژه 

بازیکنان رده های پایه، سوق پیدا کرده است.
در همین راستا ناصر فریاد شیران، رئیس 
آکادمی استقلال با لحنی قاطع و هشدارآمیز 
نسبت به فعالیت دلال ها و واسطه ها واکنش 
نشان داده و تأکید کرده است که هرگونه ارتباط 
غیرقانونی با بازیکنان تحت قرارداد این آکادمی 

با پیگیری حقوقی مواجه خواهد شد.
این موضع گیری را باید در بستر شرایط ویژه 
استقلال تحلیل کرد؛ باشگاهی که به دلیل 
برخی محدودیت ها عملاً امکان جذب بازیکن 
جدید برای تیم بزرگسالان خود را از دست داده 
و ناگزیر است برای فصل پیش رو، به داشته های 

داخلی خود تکیه کند.
در چنین فضایی، آکادمی استقلال نه تنها 
به عنوان یک بخش پشتیبان، بلکه به 

عنوان ستون اصلی تأمین نیروی انسانی تیم 
بزرگسالان مطرح می شود.

 این پیام به نوعی اعلام آماده باش به بازیکنان 
جوان نیز به شمار می آید. بازیکنانی که اکنون 

بیش از هر زمان دیگری در آستانه تحقق رؤیای 
حضور در سطح اول فوتبال ایران قرار گرفته اند، 

می توانند از این فرصت نهایت بهره را ببرند.
از این منظر، محدودیت نقل و انتقالاتی 

سوژه روز
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 پیش از آغاز قرن ۲۱ در جهان، افراد زیادی نام کشور 
ساحل عاج را نشنیده بودند تا اینکه نسل طلایی 
از بازیکنان این کشور به رهبری فوق ستاره چلسی 
یعنی دیدیه دروگبا، تاریخ فوتبال ملی این کشور بزرگ 

را تغییر دادند. 
دروگبا، برادران توره، سالومون کالو و سایر ستارگان 
ساحل عاج در سال های ابتدایی قرن ۲۱، سه حضور 
متوالی در جام جهانی را برای ساحل عاج رقم زدند؛ 
سه حضوری که با وجود کسب پیروزی در هر سه جام 
مقابل صربستان و مونته نگرو، کره شمالی و ژاپن در 
هر دوره، با صعود از مرحله گروهی همراه نشد و حالا 
پس از ۱۲ سال، نسلی جدید از فوتبال ساحل عاج 
که در جام ملت های آفریقا ۲۰۲۳ در خانه به شکلی 
غیرمنتظره به قهرمانی رسید، به جام جهانی بازگشته 
است و این بار آنها می خواهند خاطره شکست تلخ 
لحظه آخری مقابل یونان در جام جهانی ۲۰۱۴ را پس از 

۱۲ سال از یاد ببرند.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

ساحل عاج یکی از تیم های قاره آفریقا بود که چندان 
برای صعود به جام جهانی ۲۰۲۶ کار سختی نداشت. 
قهرمان سابق آفریقا در مرحله  مقدماتی به همراه 
سنگال، یکی از دو تیم حاضر در قاره آفریقا بودند که 
زودترین حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را از طریق درخشش 

در مقدماتی قاره آفریقا رقم زدند.
 ساحل عاج در تقابل با گابن، گامبیا، کنیا، بروندی و 
جزایر سیشل، در ۱۰ بازی با ۲۵ گل زده و بدون حتی یک 
گل خورده با هشت پیروزی و تنها دو تساوی، صعودی 

مقتدرانه و آسان را به جام جهانی تجربه کرد. 
آنچه که این صعود را رقم زد، برد یک بر صفر در 
بازی رفت و تساوی بدون گل در دو مسابقه مقابل 
سخت ترین رقیب یعنی گابن بود که با ۲۵ امتیاز، 
راهی پلی آف شد و از طریق پلی آف نیز نتوانست جواز 

حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را کسب کند.
 

کابوس گروه های مرگ

یکی از دلایل ناکامی ساحل عاج در صعود از گروه در سه 
دوره اخیر جام جهانی، بی تردید مسأله قرار گرفتن 
آنها در سخت ترین گروه های ممکن برای این کشور 

آفریقایی پرستاره بوده است. 
ساحل عاج در جام جهانی ۲۰۰۶، پایین تر از آرژانتین 
و هلند، دو تیم قدرتمند قرار گرفت و در جام جهانی 
۲۰۱۰ نیز در گروه خود پایین تر از برزیل و پرتغال کارلوس 

کی روش در رده سوم قرار گرفت. 
البته که این تیم در بازی اول که با تساوی بدون گل 
مقابل پرتغال کی روش همراه بود، عملکرد خوبی 
داشت اما در نهایت ۴ امتیازی که این تیم در جام 
جهانی ۲۰۱۰ کسب کرد، برای صعود به مرحله حذفی 

کافی نبود. 
حذف تراژیک این تیم اما در جام جهانی ۲۰۱۴ رقم 
خورد؛ جایی که تا آخرین لحظات تقابل با یونان در 
سومین بازی مرحله گروهی، ساحل عاج در رده دوم 
گروه قرار داشت اما پنالتی ساماراس، ساحل عاج را 
یک بار دیگر در رده سوم گروه قرار داد؛ این بار پایین تر 

از کلمبیا و یونان. 
در مقدماتی جام جهانی ۲۰۱۸، ساحل عاج جایگاه خود 
را به مراکش داد و در پلی آف مقدماتی ۲۰۲۲ نیز مغلوب 
کامرون شد اما حالا در جام جهانی ۲۰۲۶، یک بار دیگر 

شاهد حضور این کشور در جام جهانی خواهیم بود.
 

  مدل بازی ساحل عاج چگونه خواهد بود؟

ساحل عاج با ۲۵ گل زده در مرحله مقدماتی، بیش 
از هر تیم دیگری در مرحله مقدماتی این قاره گلزنی 
کرد و این آمار نشان می دهد که با یک تیم تهاجمی 
و جذاب مواجه هستیم؛ جالب اینکه این تیم در 
آخرین بازی های دوستانه خود با پیروزی چهار بر 
صفر مقابل کره جنوبی و پیروزی یک بر صفر برابر 
اسکاتلند به خوبی نشان داد که می تواند در جام 
جهانی پیش رو، تهدیدی جدی برای تیم های گروه 
خود از جمله قهرمان چهار دوره جام جهانی یعنی 

باشد .  آلمان 
جالب اینکه بهترین گلزن ساحل عاج در مقدماتی، 
سکو فوفانا با سه گل زده بود و ۸ بازیکن نیز دو بار 
گلزنی کردند تا گل های تیم ملی ساحل عاج در 
مرحله مقدماتی بین بازیکنان مختلف پخش شده 

باشد.
 امرسه فاه در مرحله مقدماتی، از سیستم ۴-۳-۳ 
استفاده کرد و با ترکیب کاملی که در اختیار داشت، 
عملکرد خوبی از خود به نمایش گذاشت و می تواند 
در کناره های زمین یکی از تیم های خطرناک جام 

جهانی باشد.
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E

وقتی فوتبال، کشور را از فروپاشی نجات داد

ما زنده ایم، پس تیم داریم
محمدرضا رحیم پور/ در جهانی که معمولاً 
ناجیان کشورها را در قامت رهبران سیاسی 
یا چهره های مذهبی می شناسیم، کمتر 
کسی تصور می کند یک فوتبالیست بتواند 
نقشی تاریخی در سرنوشت یک ملت ایفا کند 
اما ساحل عاج، در میانه  یکی از تاریک ترین 
دوره های خود، شاهد چنین معجزه ای بود؛ 
معجزه ای که نامش با دیدیه دروگبا گره 

خورده است.
در سال ۲۰۰۵، زمانی که جنگ داخلی ساحل 
عاج کشور را به دو پاره  متخاصم تقسیم کرده 
بود، تیم ملی فوتبال به تنها نشانه  »وحدت« 
بدل شد. دروگبا، پس از صعود تاریخی تیم به 

جام جهانی، در رختکن زانو زد، رو به دوربین 
کرد و از مردم خواست سلاح ها را زمین 
بگذارند. پیام او ساده بود: »ما ثابت کردیم 
می توانیم کنار هم باشیم.« همین چند 
جمله، بیش از سال ها مذاکره  سیاسی اثر 
گذاشت. اندکی بعد، آتش بس اعلام شد. 
این رخداد بعدها به »معجزه  دروگبا« شهرت 
یافت؛ لحظه ای که فوتبال از مرز سرگرمی 

عبور کرد و به ابزار صلح بدل شد.
این نقش نمادین، سال ها بعد نیز ادامه 
یافت. در دسامبر ۲۰۱۵، ورزشگاه فلیکس 
هوفوئت بوئینی در آبیجان صحنه  یکی 
از دراماتیک ترین فینال های تاریخ جام 

ملت های آفریقا بود؛ دیداری که پس از 
تساوی، به ضربات پنالتی کشیده شد و با 
پیروزی نفسگیر ۹-۸ ساحل عاج به پایان 
رسید. فردای آن روز، رئیس جمهور کشور با 
چشمانی اشک آلود گفت: »این تیم، کشور 
را نجات داد.« این جمله اغراق آمیز به نظر 
نمی رسید، زیرا فوتبال برای مردمی که از 
جنگ، فقر و شکاف های اجتماعی رنج برده 

بودند، چیزی فراتر از یک بازی بود.
ساحل عاج کشوری است سرشار از تناقض؛ 
بزرگترین تولیدکننده  کاکائو در جهان، اما با 
اقتصادی شکننده و مردمی که سهم ناچیزی 
از این ثروت جهانی دارند. کشاورزان، محصول 

فیل هایی که صلح آوردند

 روایت معجزه فوتبال در ساحل عاج

کسیه، رهبر ستارگان جوان 
 فرانک کسیه که یکی از ستارگان اصلی میلان در جریان اسکودتوی سال ۲۰۲۲ 
بود، نتوانست در بارسلونا دوران درخشانی داشته باشد اما 
همچنان در ۲۸ سالگی به عنوان کاپیتان و رهبر خط 
میانی ساحل عاج، نقشی کلیدی در عملکرد تیم ملی 
کشورش دارد. ستاره این روزهای الاهلی عربستان که 
در دو فصل متوالی لیگ نخبگان آسیا توانسته عنوان 
قهرمانی را کسب کند، تنها ستاره مطرح ساحل عاج 
در این دوره از جام جهانی نخواهد بود. آماد دیالو وینگر 
راست جوان منچستریونایتد که فصل قابل قبولی را در 
لیگ برتر انگلیس پشت سر گذاشته، می تواند از خطرناک ترین بازیکنان 
ترکیب تیم ملی ساحل عاج باشد. علاوه بر این بازیکنان، چهره جوان 
ترکیب ساحل عاج در این دوره یان دیامونده وینگر ۱۸ ساله لایپزیش 
خواهد بود که با عملکرد خوب خود در بوندسلیگا، توجهات را به 
خود جلب کرده و گفته می شود باشگاه لیورپول او را برای جانشینی 

محمد صلاح در ترکیب قرمزهای آنفیلد زیر نظر گرفته است.

سرمربی موقت فاتح آفریقا!
 امرسه فاه سرمربی تیم ملی ساحل عاج، یکی از عجیب ترین قصه ها 

بین ۴۸ سرمربی حاضر در این دوره جام جهانی را دارد. در مرحله گروهی 
جام ملت های آفریقا ۲۰۲۳ به میزبانی خود این کشور، ساحل عاج با 
سنگین ترین شکست خانگی تاریخ خود با ۴ گل از گینه استوایی شکست 
خورد و با شانس و اقبال و به دلیل نتایج سایر گروه ها، توانست به عنوان 

یکی از بهترین تیم های سوم راهی مرحله حذفی شود. در خلال 
تورنمنت، فدراسیون فوتبال این کشور ژان لویی گاسه فرانسوی 

را اخراج کرد و امرسه فاه سرمربی تیم زیر ۲۳ سال ساحل 
عاج به عنوان یک گزینه موقت از میانه راه، هدایت تیم 

ملی را برعهده گرفت. در کمال تعجب، این آغاز 
یک راه درخشان برای حضور روی نیمکت ساحل 

عاج بود و این هافبک سابق باشگاه ردینگ 
انگلیس به عنوان سرمربی موقت، کشورش را 
به قهرمانی جام ملت های آفریقا با شکست 

دادن نیجریه در دیدار فینال رساند . او که پس از 
نتایج درخشان در مرحله مقدماتی جایگاهش در 

جام جهانی را تضمین شده می بیند، در دوران بازی 
خود نیز سابقه بازی برای تیم ملی کشورش در جام 

جهانی ۲۰۰۶ را دارد اما پیش از جام جهانی ۲۰۱۰، از فهرست 
تیم ملی ساحل عاج خط خورده بود.

  ساحل عاج 

شاید 
مهم ترین 

فصل تاریخ 
 فوتبال

  ساحل عاج 
نه در زمین 
بازی، بلکه 

در عرصه 
اجتماعی رقم 

خورد. در سال 
۲۰۰۵، زمانی 

که این کشور 
درگیر جنگ 

داخلی و 
شکاف عمیق 

میان شمال 
و جنوب بود 

تیم ملی 
توانست برای 

نخستین بار 
به جام جهانی 

صعود کند. 
این موفقیت 
به یک »نقطه 

عطف« تبدیل 
شد

فرخ حسابی/ تیم ملی فوتبال ساحل عاج، معروف به 
»فیل ها«، تنها یک تیم ورزشی نیست؛ بلکه نمادی از 
هویت، غرور و حتی صلح ملی در کشوری است که 
سال ها طعم بحران و جنگ داخلی را چشیده است. 
این تیم که زیر نظر فدراسیون فوتبال ساحل عاج 
فعالیت می کند، با سه قهرمانی در جام ملت های 
آفریقا )۱۹۹۲، ۲۰۱۵ و ۲۰۲۳( و حضور در چهار دوره جام 
جهانی، جایگاهی برجسته در فوتبال قاره سیاه دارد. اما 
اهمیت »فیل ها« فراتر از مستطیل سبز است؛ جایی 
که فوتبال به ابزاری برای همبستگی و کاهش تنش های 

اجتماعی تبدیل شد.
 

تاریخچه ای از افتخار و فراز و نشیب
ساحل عاج نخستین بازی بین المللی خود را در سال 
۱۹۶۰ انجام داد و به تدریج به یکی از قدرت های فوتبال 
آفریقا بدل شد. این تیم در دهه های مختلف عملکردی 
پرنوسان داشت، اما همواره در میان مدعیان قاره باقی 
ماند. اوج درخشش آنها در دهه ۹۰ با قهرمانی تاریخی 
در جام ملت های آفریقا ۱۹۹۲ رقم خورد؛ جایی که در 
یک فینال نفسگیر و طولانی در ضربات پنالتی، غنا را 

دادند. شکست 
با ورود به دهه ۲۰۰۰، نسل طلایی فوتبال ساحل عاج 
شکل گرفت؛ نسلی با ستارگانی چون دیدیه دروگبا، 
یحیی و کولو توره که این تیم را برای نخستین بار به 
جام جهانی ۲۰۰۶ رساندند. هرچند آنها در گروهی دشوار 
حذف شدند، اما پیروزی مقابل صربستان و مونته نگرو، 

نخستین برد تاریخشان در جام جهانی را رقم زد.
 

فوتبال و سیاست
شاید مهم ترین فصل تاریخ فوتبال ساحل عاج نه در 
زمین بازی، بلکه در عرصه اجتماعی رقم خورد. در سال 
۲۰۰۵، زمانی که این کشور درگیر جنگ داخلی و شکاف 
عمیق میان شمال و جنوب بود، تیم ملی توانست برای 
نخستین بار به جام جهانی صعود کند. این موفقیت 

به یک »نقطه عطف« تبدیل شد.
در رختکن، پس از قطعی شدن صعود، دیدیه دروگبا به 
همراه هم تیمی هایش مقابل دوربین زانو زد و از مردم و 
طرف های درگیر خواست تا سلاح ها را زمین بگذارند و 
کشور را به سوی صلح هدایت کنند. این پیام احساسی 
و صادقانه، بازتاب گسترده ای داشت و به کاهش تنش ها 

و آغاز گفت وگوهای سیاسی کمک کرد.
 

تیمی فراتر از تفاوت ها
یکی از دلایل اثرگذاری این تیم، تنوع قومی و مذهبی 
بازیکنان آن بود. از مسیحیان جنوب تا مسلمانان شمال، 
همه در کنار هم برای هدفی مشترک می جنگیدند. این 
ترکیب نمادی زنده از امکان همزیستی مسالمت آمیز در 

کشوری چندپاره بود.
دروگبا، به عنوان رهبر تیم، نقشی کلیدی در این روند 
ایفا کرد. او نه تنها در زمین گل می زد، بلکه خارج از زمین 
نیز به عنوان سفیر صلح عمل می کرد. بعدها نیز در 
کمیسیون حقیقت و آشتی ملی حضور یافت و برای 

جلوگیری از بازگشت خشونت تلاش کرد.
 

تداوم موفقیت و الهام بخشی
ساحل عاج در سال های بعد نیز به موفقیت های خود 
ادامه داد. قهرمانی در جام ملت های آفریقا ۲۰۱۵ و سپس 
۲۰۲۳ نشان داد که این تیم همچنان یکی از قدرت های 
فوتبال آفریقاست. جالب آنکه قهرمانی ۲۰۲۳ در شرایطی 

به دست آمد که تیم در میانه تورنمنت سرمربی خود 
را تغییر داده بود؛ اتفاقی بی سابقه که نشان از روحیه 

جنگندگی و انسجام بالای تیم داشت.
 

میراثی فراتر از فوتبال
امروز، »فیل ها« تنها به عنوان یک تیم موفق شناخته 
نمی شوند، بلکه به عنوان الگویی از قدرت ورزش در 
ایجاد تغییرات اجتماعی مطرح هستند. تجربه ساحل 
عاج نشان داد که فوتبال می تواند فراتر از رقابت، به 
ابزاری برای گفت وگو، همدلی و حتی صلح تبدیل شود.
در جهانی که اغلب ورزش با حواشی منفی همراه است، 
داستان تیم ملی ساحل عاج یادآور این حقیقت است 
که گاهی یک گل، یک پیروزی یا حتی یک پیام ساده، 

می تواند سرنوشت یک ملت را تغییر دهد.

خود را ارزان می فروشند، در حالی که سود 
اصلی نصیب بازارهای اروپایی می شود. در 
چنین شرایطی، فوتبال به یکی از معدود 
مسیرهای امید بدل شده است؛ راهی برای 

فرار از فقر و رسیدن به آینده ای متفاوت.
با  آبیجان، کودکان  در محله های فقیر 
توپ های فرسوده روی زمین های خاکی 
بازی می کنند، اما با رؤیای دیده شدن در 
آکادمی های اروپایی. بسیاری از ستارگان 
نسل طلایی ساحل عاج، از همین زمین ها 
برخاسته اند اما این »صادرات استعداد« بهایی 
نیز داشته است؛ بازیکنانی که در خارج رشد 
کرده اند، گاه پیوند عاطفی عمیقی با سرزمین 
مادری ندارند. با این حال، وقتی پیراهن 
نارنجی تیم ملی را بر تن می کنند، همه چیز 

می کند. تغییر 
تیم ملی ساحل عاج، ملقب به »فیل ها«، 
بازتابی از تنوع پیچیده  این کشور است؛ 
کشوری با ده ها قومیت، دو دین اصلی و 
گذشته ای آمیخته به استعمار. در چنین 
جامعه ای، همزیستی یک مهارت حیاتی 
است. فوتبال این مهارت را به شکلی عینی 
به نمایش گذاشت. بازیکنانی از شمال و 
جنوب، مسلمان و مسیحی، در کنار یکدیگر 
برای هدفی مشترک جنگیدند. آنها نه تنها 
یک تیم، بلکه یک تصویر ممکن از »کشور 

واحد« را ساختند.
این تصویر، در سال ۲۰۲۴ بار دیگر جان گرفت. 
ساحل عاج، میزبان جام ملت های آفریقا، در 
مرحله گروهی شکست سنگینی را تجربه کرد 
و تا آستانه حذف پیش رفت اما بازگشتی 
پیروزی های  و  خورد  رقم  شگفت انگیز 
پیاپی و در نهایت قهرمانی مقابل نیجریه. 
خیابان های آبیجان پر شد از مردمی که 
فارغ از تفاوت های مذهبی و قومی، یکدیگر 
این لحظه ها،  آغوش می کشیدند.  را در 
نمونه ای از آن چیزی است که جامعه شناسان 
»وحدت موقتی« می نامند؛ وحدتی شکننده 

اما حیاتی.
با این حال، پس از خداحافظی دروگبا در سال 
۲۰۱۵، تیم ملی دیگر همان انسجام پیشین را 
نداشت. نسل جدید، هرچند بااستعداد، فاقد 
آن رهبری کاریزماتیک است که بتواند فراتر 
از زمین فوتبال اثر بگذارد. دروگبا فقط یک 
مهاجم نبود؛ او صدایی بود که مردم به آن 
گوش می دادند، نمادی که می توانست امید 

را زنده نگه دارد.
فدراسیون فوتبال تلاش کرده با سرمایه گذاری 
در آکادمی ها این خأ را جبران کند اما 
مشکلات ساختاری همچنان پابرجاست؛ 
کمبود امکانات، ضعف در آموزش مربیان و 
فساد اداری. این چالش ها باعث می شود 
بسیاری از استعدادها پیش از شکوفایی از 

مسیر خارج شوند.
با وجود همه  این دشواری ها، فوتبال در 
ساحل عاج همچنان زنده است؛ نه فقط به 
عنوان یک ورزش، بلکه به عنوان پناهگاهی 
جمعی. در کشوری که هنوز زخم های جنگ 
را بر تن دارد و اقتصادش ناپایدار است، تیم 
ملی به نمادی از بقا تبدیل شده است. هر 
تورنمنت، فرصتی است برای فراموشی موقت 

رنج ها و بازگشت به حس مشترک »ما«.
شاید بهترین توصیف را بتوان در جمله ای 
ساده از یک فروشنده  کاکائو در بازار آبیجان 
یافت: »ما شاید همیشه غذای کافی نداشته 
باشیم، اما وقتی تیم ملی بازی می کند، از 
شادی سیر می شویم.« این جمله، حقیقت 
فوتبال در ساحل عاج را آشکار می کند؛ تغذیه  

روح، در غیاب رفاه مادی.
فوتبال در این کشور، نه یک تفریح لوکس، 
بلکه ضرورتی اجتماعی است؛ نیرویی که 
می تواند مردمی پراکنده را حتی اگر برای 
مدتی کوتاه، در کنار هم نگه دارد و شاید 
همین، زیباترین و در عین حال تلخ ترین 
کارکرد فوتبال باشد؛ ساختن امید در دل 
واقعیتی که هنوز با صلح و ثبات فاصله دارد.
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نیمه‌نهایی‌لیگ‌نخبگان‌دردسرساز‌شد
احتمال‌حذف‌یک‌تیم‌داوری‌از‌آسیا

اطلاعات منتشرشده از مقر فیفا در زوریخ نشان می دهد 
ــذف یک تیم داوری  ــی حـ که کمیته داوران در حال بررسـ
ــه پیش تر دیدار  ــت؛ تیمی کـ ــت اسـ ــیایی از این فهرسـ آسـ
نیمه نهایی لیگ نخبگان آسیا میان شباب الاهلی امارات و 
ماشیدا زلفیا ژاپن را با قضاوت داور استرالیایی، شون ایوانز 
ــا جنجال های فراوانی  ــابقه بـ مدیریت کرده بود. این مسـ
ــد، بویژه پس از آنکه گل تساوی شباب الاهلی در  همراه شـ
ــرای پرتاب اوت پیش از تکمیل  ــق پایانی به دلیل اجـ دقایـ
ــد.  ــا بازبینی VAR مردود اعلام شـ تعویض تیم ژاپنی و بـ
ــمی باشگاه اماراتی همراه شد  این تصمیم با اعتراض رسـ
ــت از سوی  ــتار تکرار بازی بود، اما این درخواسـ که خواسـ

کمیته انضباطی رد شد.
ــه داوران فیفا این  ــت که کمیتـ ــا حاکی از آن اسـ گزارش هـ
اتفاق را »اشتباه فنی جدی« تلقی کرده و احتمال دارد کل 
 VAR ــن بازی و پروتکل ــم داوری را به دلیل نقض قوانیـ تیـ
با محرومیت مواجه کند. همزمان گفته می شود یک تیم 
داوری اروپایی نیز با مشکلات اداری مواجه شده که ممکن 
ــی را تحت تأثیر قرار دهد،  است حضور آنها در جام جهانـ
ــتری در این خصوص منتشر نشده  هرچند جزئیات بیشـ
است. در فهرست داوران جام جهانی ۲۰۲۶، ۹داور وسط 
عرب، ۹کمک داور و ۵داور VAR حضور دارند. همچنین در 
این لیست هیچ داوری از تونس حضور ندارد و برخی داوران 
مطرح آفریقایی نیز به دلیل عملکرد ضعیف در مسابقات 
ــده اند. تصمیم نهایی  ــته شـ ــت کنار گذاشـ اخیر از فهرسـ
ــت داوران جام جهانی  درباره تغییرات احتمالی در فهرسـ
۲۰۲۶ هنوز اتخاذ نشده و رایزنی ها در این زمینه ادامه دارد.

 

برند‌مشخص،‌طرح‌نامشخص
ایران‌تنها‌تیمی‌که‌از‌لباسش‌رونمایی‌نکرده

ــی ۲۰۲۶،  ــاز جام جهانـ ــا آغـ ــر از 38روز تـ ــه کمتـ در فاصلـ
ــیون فوتبال هنوز از پیراهن رسمی تیم ملی ایران  فدراسـ
ــر در جام  ــت. در میان ۴8تیم حاضـ ــی نکرده اسـ رونمایـ
ــن خود رونمایی  ــران هنوز از طرح پیراهـ ــی، تنها ایـ جهانـ
ــمی  ــان را به طور رسـ ــورها پیراهن هایشـ نکرده و بقیه کشـ
معرفی کرده اند. نکته مهم درخصوص پیراهن تیم ملی این 
ــت که طراحی آن پیش از اعلام رسمی باید مورد تأیید  اسـ
ــود. فدراسیون  فیفا قرار بگیرد و مجوزهای لازم گرفته شـ
فوتبال تا امروز خبری در خصوص پیراهن تیم ملی نداده 

و جنگ هم باعث شد این موضوع فعلاً به تعویق بیفتد.
ــرای لباس تیم ملی  ــد در نهایت چه تصمیمی بـ ــد دیـ بایـ
گرفته می شود و فدراسیون فوتبال چه زمانی از طرح آن 
رونمایی خواهد کرد. البته آنچه مشخص است اینکه برند 
ــه تیم ملی مثل چهار، پنج سال اخیر  تأمین کننده البسـ
»مجید« خواهد بود اما اینکه با کدام طرح به میدان برود 

اصلاً مشخص نیست.

 
دسترنج‌کارگران‌فقیر‌پاکستانی
توپ‌‌165دلاری‌جام‌جهانی

توپ های رسمی جام جهانی که با قیمت ۱3۰پوند )حدود 
۱۶۵دلار( فروخته می شوند، توسط کارگرانی در پاکستان 
ــوند که دستمزدی در حدود تنها ۲۶پوند در  تولید می شـ
هفته دریافت می کنند. طبق گزارش ها، مدیران فوتبال 
ــود  ــروش توپ »آدیداس ترینودا« میلیون ها پوند سـ از فـ
ــهر  ــت می آورند، در حالی که کارگران تولید در شـ به دسـ
سیالکوت پاکستان برای تأمین غذای خانواده هایشان 
با مشکل روبه رو هستند. فعالان حقوق کار خواستار آن 
ــده اند که به این کارگران دستمزدی پرداخت شود که  شـ

بتوانند با کرامت زندگی کنند.
ــمی تاریخ  ــودا گران ترین توپ رسـ ــابقات ترینـ ــوپ مسـ تـ
جام جهانی محسوب می شود و سودهای هنگفتی برای 
ــراه دارد. با این حال،  ــران فوتبال به همـ ــداس و مدیـ آدیـ
ــورهای میزبان یعنی  ــن توپ که با رنگ های پرچم کشـ ایـ
ــیار  ــری بسـ ــده با کسـ آمریکا، کانادا و مکزیک طراحی شـ

ناچیز از قیمت نهایی تولید می شود.
شرکت تولیدکننده »فوروارد گروپ« به برخی از کارگران 
ــتان پنجاب،  ــیالکوت واقع در اسـ خط تولید خود در سـ
حداقل دستمزد ماهانه ۴۰هزار روپیه پاکستان پرداخت 
ــت. گفته می شود بسیاری  می کند که حدود ۱۰۶پوند اسـ
ــی  ــوخت ناشـ از کارگران تولید پس از افزایش قیمت سـ
ــتان که به  ــد تورم در پاکسـ ــای منطقه ای و رشـ از تنش هـ
ــای اولیه زندگی با  ــیده، برای تأمین نیازهـ ۱۰.۹درصد رسـ
ــیالکوت سال هاست  ــهر سـ ــکل مواجه هستند. شـ مشـ
ــناخته  ــوپ فوتبال شـ ــدی بزرگ تـ ــز تولیـ ــوان مرکـ به عنـ
می شود که حدود ۷۰درصد توپ های فوتبال جهان را در 
ــرایط بد و  ــازند، اما همواره با اتهامات کار در شـ آن می سـ

»کارگاه های استثماری« مواجه بوده است.
 

واکنش‌پیشکسوت‌ایتالیا‌به‌یک‌شایعه
تحقیر‌آمیز‌است

ــون حضور ایتالیا  ــده پیرامـ ــا وجود رد ادعاهای مطرح شـ بـ
ــال به جای ایران، فوتبالی های ایتالیا  در جام جهانی فوتبـ
ــان می دهند.  ــا واکنش نشـ ــن صحبت هـ ــان به ایـ همچنـ
»فولویو کولوواتی« مدافع سابق تیم های میلان، اینتر و رم 
ــه قهرمانی جام جهانی ۱۹8۲ را به همراه تیم ملی ایتالیا  کـ
تجربه کرده، در گفت وگو با سایت »scommesse« در این 
زمینه صحبت کرد. کولوواتی در مورد احتمال حضور آتزوری 
به جای ایران در جام جهانی اظهار داشت: این صحبت ها 
ــائل سیاسی مطرح می شود. به نظرم  بیشتر به دلیل مسـ
حضور ایتالیا در جام جهانی به این شیوه تحقیرآمیز است. 
در ورزش فقط اتفاقات داخل زمین و نتیجه اهمیت دارد و 

شما نمی توانید با میانبر به جام جهانی برسید.
ــا در راهیابی به جام  ــه ناکامی پیاپی ایتالیـ ــاره بـ وی با اشـ
ــه دوره قبلی صعود  ــت: تیم ملی ایتالیا در سـ جهانی گفـ
نکرده که این اتفاق به هیچ وجه تصادفی نیست. ممکن 
ــت تیمی یک یا دو بار به صورت اتفاقی به جام جهانی  اسـ
ــوم یعنی  صعود نکند، اما رخ دادن این اتفاق برای بار سـ
مشکلات جدی وجود دارد. ما باید به اصلاح )در فوتبال 

ایتالیا( فکر کنیم.

مدافع‌راست،‌سخت‌ترین‌انتخاب‌قلعه‌نویی‌برای‌جام‌جهانی

کدام‌یک‌از‌»چهار‌شگفت‌انگیز«‌به‌آمریکا‌نمی‌رسد؟
از نظر تنوع 

گل نیز با 
وجود اینکه 
تقریباً انواع 
گل را تجربه 

کردیم اما 
همچنان در 
حسرت گل 
با یک ضربه 

ایستگاهی 
مستقیم 

هستیم و 
جای این 
مدل گل 

در ویترین 
گل های ایران 

در جام های 
جهانی خالی 

است

آمار

محمد‌قراگزلو
خبرنگار

ــی برای  ــد تیم ملـ ــه بعـ ــک هفتـ ــر از یـ کمتـ
ــود  ــی خـ ــازی نهایـ ــی اردوی آماده سـ برپایـ
ــه خواهد  ــه ترکیـ ــام جهانی بـ پیش از جـ
ــازی تدارکاتی در  ــت چند بـ ــت و قرار اسـ رفـ
ــه هنوز هیچ  ــزار کند که البتـ ــن اردو برگـ ایـ
ــابقه ای و هیچ حریفی قطعی نیست. مسـ
ــد از 3۰بازیکنی  ــا این حال به نظر می رسـ بـ
ــاب  که به نوعی منتخب لیگ برتر به حسـ
ــد و طی دو هفته اخیر در اردوی تیم  می آینـ
ــط خورده و بقیه  ــی بوده اند تعدادی خـ ملـ
ــط  ــه اضافه لژیونرها از اواسـ ــرات هم بـ نفـ
ــوند آخرین  ــه شـ ــم اضافـ ــه تیـ ــن اردو بـ ایـ

ــپری شود. ــازی سـ مراحل آماده سـ
ــتر  ــال از این به بعد آنچه بیشـ ــن حـ در عیـ
ــد انتخاب  ــر می رسـ ــه نظـ ــم بـ ــل مهـ از قبـ
ــر قلعه نویی  ــط امیـ ــت نهایی توسـ فهرسـ
ــأله مهمی  ــت. مسـ و کادرفنی تیم ملی اسـ
که احتمالاً بخش عمده ای از مخاطرات 
ــود و  ــامل می شـ ــم ایران را شـ ــی تیـ کادرفنـ
ــرای آنها  ــی بـ ــغولی بزرگـ ــد دلمشـ می توانـ
ــرایط  ــت شـ ــن میان یک پسـ ــد. در ایـ باشـ

ــت در آن برای  ــی دارد و رقابـ ــیار عجیبـ بسـ
ــر و  ــی داغ تـ ــت نهایـ ــه فهرسـ ــیدن بـ رسـ
ــت یا  ــت دفاع راسـ ــت؛ پسـ ــر اسـ عجیب تـ
ــاب نفرات  ــه انتخـ ــت کـ ــک راسـ ــان بـ همـ
ــام جهانی اصلاً  ــرای حضور در جـ نهایی بـ

ــت. ــل پیش بینی نیسـ قابـ
 

مدافعان راستی که در جام 
جهانی بازی کردند

ــت  ــاً مدافعان راسـ ــران غالبـ ــی ایـ ــم ملـ تیـ
ــال های اخیر  ــی سـ ــته و طـ ــاخصی داشـ شـ
ــاخص  ــود مدافع چپ شـ ــود کمبـ ــا وجـ بـ
ــت رقابت داغی  ــاح راسـ ــد، در جنـ و کارآمـ
ــکل  ــیدن به پیراهن تیم ملی شـ ــرای رسـ بـ
ــت  ــاخصی در این پسـ گرفته و بازیکنان شـ

ــیده اند. ــم ملی رسـ ــیده و به تیـ درخشـ
ــن نظری بک  ــام جهانی ۱۹۷8 حسـ در جـ
ــی تیم  ــب اصلـ ــاج در ترکیـ ــم تـ ــت تیـ راسـ
ــین  ــرد که به نوعی جانشـ ــی بازی می کـ ملـ
ــا  علیرضـ ــت  تورنمنـ آن  در  ــت.  نداشـ
ــن رزرو  ــیراز بازیکـ ــرق شـ ــقائیان از بـ قشـ
ــدان نرفت. در  ــلاً به میـ ــری بود که اصـ نظـ
آن مقاطع بازیکنانی مثل حبیب خبیری 
ــت تیم  و محمد دادکان نیز مدافعان راسـ
ــه دادکان  ــد کـ ــاب می آمدنـ ــه حسـ ــی بـ ملـ
ــک به  ــری نزدیـ ــود و خبیـ ــوان بـ ــیار جـ بسـ
ــه آرژانتین  ــورد و بـ ــط خـ ــی خـ ــام جهانـ جـ

. فت نر

ــرایطی  شـ در   ۱۹۹8 ــی  جهانـ ــام  جـ در 
و  ــی  مقدماتـ ــای  بازی هـ ــتر  بیشـ در  ــه  کـ
ــعداوی،  ــل نعیم سـ ــی مثـ ــتانه نفراتـ دوسـ
ــدی مهدوی کیا  ــا رضایی منش و مهـ رضـ
ــدان  میـ ــه  بـ ــت  راسـ ــع  مدافـ نقش  در 
ــلاو ایویچ  ــور تومیسـ ــد با حضـ ــه بودنـ رفتـ
ــته اما کارآمدی  ــن گذاشـ مدافعان پا به سـ
ــواد زرینچه  ــی و جـ ــادر محمدخانـ ــل نـ مثـ
ــتند و فیکس  ــی برگشـ ــه تیم ملـ ــاره بـ دوبـ
ــه مدافع  ــت زرینچـ ــدند. در آن تورنمنـ شـ
ــه بازی فیکس  ــتقلال در هر سـ راست اسـ
ــعداوی که ذخیره این پست  بود و نعیم سـ
ــق کوتاهی مقابل  ــاب می آمد دقایـ به حسـ

ــدان رفت. ــه میـ ــکا بـ آمریـ
ــی  ــین کعبـ ــی ۲۰۰۶ حسـ ــام جهانـ در جـ
ــن تیم  ــن بازیکـ ــان جوان تریـ ــه همچنـ کـ
ــای جهانی  ــخ جام هـ ــران در تاریـ ــی ایـ ملـ
ــد. او  ــت فیکس شـ ــاع راسـ ــت در دفـ اسـ
ــد  ــت هرچنـ ــی نداشـ ــن رزرو و رقیبـ بازیکـ
ــه این تورنمنت  ــین صادقی که بـ امیرحسـ
ــید و بازی نکرد هم می توانست در این  رسـ
ــل از تورنمنت  ــدان برود. قبـ ــت به میـ پسـ
ــدی امیرآبادی بعضاً  ــز بازیکنی مثل مهـ نیـ
ــا به جام  ــه تن کرد امـ ــاس تیم ملی را بـ لبـ

ــید. جهانی نرسـ
ــدری از  ــرو حیـ ــام جهانی ۲۰۱۴ خسـ در جـ
ــازی اول تورنمنت ترکیب  ــتقلال در بـ اسـ
ــا در بازی  ــت امـ ــی تیم ملی قرار داشـ اصلـ

ــری  ــان منتظـ ــن پژمـ ــل آرژانتیـ دوم مقابـ
ــم  ــنی هـ ــا بوسـ ــدار بـ ــرد و در دیـ ــازی کـ بـ
ــان  زمـ آن  در  ــری  منتظـ ــد.  مانـ فیکس 
ــرد. جالب  ــلال قطر بازی می کـ برای  ام صـ
ــتیون  اینکه کی روش در این تورنمنت اسـ
ــور مدافع راست  یا همان مهرداد بیت آشـ
ــم ونکوور وایتکپس را هم به برزیل برد  تیـ

ــدان نداد. ــلاً میـ اما اصـ
ــان  ــن رضاییـ ــی ۲۰۱8 رامیـ ــام جهانـ در جـ
ــی بود و  ــم ملـ ــت فیکس تیـ ــع راسـ مدافـ
ــازی در  ــا قابلت بـ ــزاده بـ ــا خانـ محمدرضـ
ــاب  ــه عنوان نفر رزرو به حسـ ــت بـ این پسـ
ــل از این  ــلاً بازی نکرد. قبـ ــد که اصـ می آمـ
ــورد که کنار  ــت وریا غفوری خط خـ تورنمنـ
ــروصدای زیادی به پا کرد  ــتنش سـ گذاشـ
ــرایط فنی خیلی خوبی داشت. چراکه شـ
ــی  ــادق محرمـ ــی ۲۰۲۲ صـ ــام جهانـ در جـ
ــه ترکیب اصلی  ــکوچیچ بـ که در دوره اسـ
ــا انگلیس فیکس  ــود در بازی بـ ــیده بـ رسـ
ــل ولز و  ــازی بعدی مقابـ ــا در دو بـ ــود امـ بـ
ــه ترکیب اصلی  ــکا رامین رضاییان بـ آمریـ
ــه گلزنی هم  ــید که مقابل ولز موفق بـ رسـ

. شد
 

کدام نفرات خط می خورند؟
ــت مدافع راست در تیم ملی  ماجرای پسـ
ــن و عجیب ترین  ــه پیچیده تریـ ــل بـ تبدیـ
ــت در آستانه جام جهانی شده چراکه  پسـ

ــت با هم رقابت  ــار بازیکن در این پسـ چهـ
ــت های دیگر  ــد. اتفاقی که در پسـ می کننـ
ــار  ــر چهـ ــود. هـ ــده نمی شـ ــه اش دیـ نمونـ
ــتند و قرار نیست  بازیکن هم داخلی هسـ
ــود.  ــت وارد رقابت شـ لژیونری در این پسـ
ــی به خاطر  ــرایطی که صادق محرمـ در شـ
ــلاً  ــور اصـ ــینی هایش در تراکتـ نیمکت نشـ
ــان،  رضاییـ ــن  رامیـ ــالا  حـ ــد  نشـ ــوت  دعـ
ــح حردانی و  ــماعیلی فر، صالـ ــال اسـ دانیـ
ــتند که  ــار بازیکنی هسـ ــفی چهـ ــا یوسـ آریـ
ــلاً  ــد و اصـ ــت می کننـ ــت رقابـ ــن پسـ در ایـ
ــن  ــر از ایـ ــدام دو نفـ ــت کـ مشخص نیسـ
ــان  ــد خورد و کدام شـ ــط خواهنـ جمع خـ

ــکا می روند. ــه آمریـ بـ
ــی  جهانـ ــام  جـ ــی  مقدماتـ ــای  بازی هـ در 
بیشتر آریا یوسفی و صالح حردانی بودند 
ــد و رامین  ــازی کردنـ ــت بـ ــه در این پسـ کـ
ــیا  ــای آسـ ــام ملت هـ ــد از جـ ــان بعـ رضاییـ
ــد. دانیال  کمتر به تیم ملی دعوت می شـ
ــال گذشته  ــماعیلی فر هم که در دو سـ اسـ
ــده بود  ــی دعوت نشـ ــچ گاه به تیم ملـ هیـ
ــرار  ــی قـ ــت قلعه نویـ ــورد عنایـ ــره مـ بالاخـ
ــای اخیر حاضر  ــز در اردوهـ ــت و او نیـ گرفـ

ــت. بوده اسـ
ــن  رامیـ ــی  ــازی ملـ بـ و  ــه  ــث تجربـ از حیـ
ــه جام  رضاییان که در دو جام جهانی و سـ
ــت اما  ــته نفر اول اسـ ملت ها حضور داشـ
ــه بقیه  ــبت بـ ــال بالاتری نسـ ــم سن وسـ هـ

ــبت  ــاید نسـ ــی شـ ــر دفاعـ ــم از نظـ دارد هـ
ــفی  ــد. آریا یوسـ ــر باشـ ــه ضعیف تـ ــه بقیـ بـ
ــو این جمع  ــن عضـ ــپاهان جوان تریـ از سـ
ــان مورد  ــی از بازیکنـ ــاً یکـ ــت که اتفاقـ اسـ
ــمار می رود و شاید  علاقه قلعه نویی به شـ
ــنی تیم  به خاطر پایین آوردن میانگین سـ
ــت بماند. صالح حردانی هم این  در لیسـ
ــور دفاعی و حتی  ــه در امـ ــت را دارد کـ مزیـ
ــد کارآمد  ــه نفره می توانـ ــاع سـ ــازی با دفـ بـ
ــم در امور  ــماعیلی فر هـ ــد. دانیال اسـ باشـ
ــیاری  ــل رضاییان پویایی بسـ تهاجمی مثـ
ــی اخیر آماده  ــای تدارکاتـ دارد و در بازی هـ

ــان داده است. نشـ
ــن حال مصدومیت علی قلی زاده و  در عیـ
ــدن او از فهرست تیم ملی برای  خارج شـ
ــود یکی از  ــث شـ ــاید باعـ ــام جهانی شـ جـ
ــوان وینگر یا هافبک  ــن بازیکنان به عنـ ایـ
ــت مورد استفاده قرار بگیرد و شانس  راسـ
ــی را پیدا کند که  ــکواد نهایـ ماندن در اسـ
ــه نام کدام یک خواهد  ــد دید قرعه بـ بایـ
ــورد  ــط می خـ ــه خـ ــری کـ ــک نفـ ــورد و یـ خـ

. کیست
ــی از  ــط زدن حتی یکـ ــاب خـ ــن حسـ ــا ایـ بـ
ــه نظر  ــواری بـ ــن کار دشـ ــار بازیکـ ــن چهـ ایـ
ــد و احتمالاً انتخاب نفرات نهایی  می رسـ
ــه یکی از مهم ترین  ــت تبدیل بـ در این پسـ
ــت نهایی تیم ملی برای  چالش های لیسـ

ــی خواهد بود. کادر فنـ

شرایط فنی 
کدام شان 
بهتر است؟
جدا از شرایط 
بدنی و فنی 
فعلی این 
بازیکنان در 
اردو که حتماً 
در روزهای 
اخیر مورد توجه 
کادرفنی تیم ملی 
بوده شرایط شان 
در فصل گذشته 
و تیم ملی هم 
می تواند مورد 
ارزیابی قرار 
بگیرد.

1
صالح حردانی

27ساله
25 بازی در طول فصل

2134 دقیقه حضور در میدان
3پاس گل )استقلال(

17 بازی ملی- یک گل و یک پاس گل
دوره سرمربیگری قلعه نویی: 19حضور در لیست، 9حضور در 

ترکیب ثابت، 6 حضور به عنوان بازیکن تعویضی

2
رامین رضاییان

36ساله
18بازی در طول فصل

1331 دقیقه حضور در میدان
2گل و 6پاس گل )استقلال و فولاد(

72بازی ملی -   6گل و 12پاس گل
 دوره سرمربیگری قلعه نویی: 26حضور در لیست، 15حضور 

در ترکیب ثابت، 9حضور به عنوان بازیکن تعویضی

3
دانیال اسماعیلی فر

33ساله
33  بازی در طول فصل

2915 دقیقه حضور در میدان
3گل - 5پاس گل )تراکتور( 

6بازی ملی - صفر گل و صفر پاس گل
 دوره سرمربیگری قلعه نویی: 6بار حضور در لیست، 3حضور 

در ترکیب ثابت، 2حضور به عنوان بازیکن تعویضی

4
آریا یوسفی

24ساله
29بازی در طول فصل

2588 دقیقه حضور در میدان
2گل و 3پاس گل )سپاهان(

10بازی ملی - صفر گل - صفر پاس گل
دوره سرمربیگری قلعه نویی: 22حضور در لیست، 8حضور در 

ترکیب اصلی، 2حضور به عنوان بازیکن تعویضی

هر دوره از جام جهانی شگفتی ها، نوآوری ها، 
اشک ها، لبخندها، نکات جذاب و یا موارد 
تأسف آوری را با خود دارد. جام جهانی ۲۰۱۴ نیز 

از این قاعده مستثنی نبود. 
 

بوسه بر دلار
بازیکنان تیم ملی فوتبال غنا قبل از انجام بازی 
در جام جهانی خواستار پرداخت وجوه نقدی 
برای حضورشان در این جام شدند و جان 
ماهاما، رئیس جمهور این کشور میلیون ها 
دلار را ساعاتی قبل از دیدار این تیم برابر پرتغال 
به برزیل فرستاد. بازیکنان غنا که عکس آنها 
در حال بوسیدن دسته های اسکناس ارسالی 
گرفته شد مقابل پرتغال باختند و در مرحله 

گروهی حذف شدند.
 

حضور چشمگیر تماشاگران
باتوجه به تماشاگرانی که از همه جای دنیا برای 
تماشای مسابقات جام جهانی به برزیل آمده 
بودند، تجربه ورزشگاه های خالی در جام جهانی 
آفریقای جنوبی در چهار سال قبلش تکرار 
نشد. اکثریت هواداران فوتبال از کشورهای 
آرژانتین، شیلی و کلمبیا بودند. برزیلی ها از نظر 
متوسط دیدارکنندگان از مسابقات جام جهانی 
در بین 3۲کشور برگزارکننده به عنوان دومین 

کشور شناخته شدند.
 

بازی های پرگل
دیدارهای گروهی پر از لحظات خلق گل بود. در 

مرحله حذفی شاهد گل های کمتری بودیم با 
این حال قبل از دو بازی نهایی ۱۶۷ گل به ثمر 
رسید. چهار گل کمتر از رکورد ۱۷۱گل به ثمر 

رسیده در جام جهانی ۱۹۹8 فرانسه.
 

رکوردشکنی کلوزه
میروسلاو کلوزه پا به سن گذاشته با به ثمر 
رساندن شانزدهمین گل جام جهانی از رونالدو 
مهاجم سابق تیم برزیل با ۱۵گل پیشی گرفت. 
این مهاجم تیم ملی آلمان که در کوشش 
مقابل غنا در دیدار گروهی همسطح رونالدو 
قرار گرفته بود، با زدن دومین گل دیدار 
۷بریک مقابل برزیل در نیمه نهایی این رکورد 

را به نام خود ثبت کرد.
 

سودهای عجیب مالی
تولیدات یک شرکت تقریباً کوچک ایتالیایی 
به لطف بازی های خوب و غیرمنتظره تیم 
کاستاریکا و راهیابی به یک چهارم نهایی بر 
بعضی از برندهای مهم در برزیل پیشی گرفت. 
فروش پیراهن های یک برند خاص بعد از 
اینکه تیم کاستاریکا با غلبه بر اروگوئه، ایتالیا 

و دیدار با یونان ۲۰برابر افزایش یافت.
 

شکستگی مهره کمر نیمار
همه چیز برای بازیکن شماره۱۰ برزیل که ۴گل 
در ۴بازی به ثمر رسانده بود و ملتی از وی انتظار 
ششمین قهرمانی در جام جهانی و نخستین 
در خانه را داشت خوب پیش می رفت. اما 
در دیدار برابر کلمبیا پس از یک تکل سنگین 
و شکستگی مهره کمرش مسابقات برای وی 
پایان یافت. آسیب دیدگی وی موجب شد که 
هم تیمی هایش کلاهی با نوشته »فورزا نیمار« 

بر سر بگذارند و دیوید لوئیز لباس شماره۱۰ 
این مهاجم را مقابل خود بگیرند، گرچه با 
همه اینها آلمان آنها را در ۷بریک در هم کوبید.

 
پیرترین بازیکن جام

فرید موندراگون دروازه بان کلمبیایی با ۴3سال 
سن وقتی در دیدار مقابل ژاپن در گروهC وارد 
زمین شد، پیرترین بازیکن حاضر در جام 

جهانی لقب بود.
 

تعویق بازی به خاطر باران
باران سیل آسا در شهر رسیف واقع در شمال 
شرقی برزیل موجب بحث هایی برای تعویق 
دیدار تیم آمریکا و آلمان شد. صف طویلی 
از خودروها در جاده های منتهی به ورزشگاه 
پرنامبوکا در حاشیه این شهر دیده می شد 
در حالی که هواداران می کوشیدند از میان 
آب های گل آلود خود را برای دیدار این دو 
تیم که آلمان در آن پیروز شد به ورزشگاه 
برسانند. دو تیم قبل از بازی به دلیل نگرانی 
از وضعیت زمین مجبور شدند تنها به حرکات 
کششی و دو پشت دروازه ها برای گرم کردن 

خود بسنده کنند.
 

استفاده از فناوری خط گل و اسپری کف
فناوری خط دروازه )خط گل( برای نخستین بار 
در دیدار تیم فرانسه و هندوراس مورد استفاده 
قرار گرفت و به لطف شرکت اروپایی استفاده 
از این فناوری به مناقشه نوئل واندارس 
دروازه بان هندوراس پایان داد. نام فرانسه در 
تاریخ مسابقات به عنوان اولین تیمی ثبت شد 
که گل آنها با استفاده از تکنولوژی خط دروازه 
به اثبات رسید. این گل به خودی توسط نوئل 

والادارس دروازه بان هندوراس دردقیقه۴8 
به ثمر رسیدکه با تأیید ساندورو ریچی -داور 
بزریلی- برتری ۲برصفر را به تیم دیدیه دشان 
بخشید. یکی دیگر از نوآوری های داوری در 
جام جهانی برزیل استفاده از قوطی های 
اسپری کف سفید برای مشخص کردن مکان 
قرارگیری توپ در ضربه آزاد و همچنین ۱۰یاردی 

یا ۹، ۱۵متری بود.
 

بازداشت به خاطر بازار سیاه بلیت
یک دادگاه شهر ریودوژانیرو قرار بازداشت 
مدیر اجرایی یک شرکت گردشگری اروپایی 
و ۱۰مظنون دیگر را به اتهام سوء استفاده از 
بلیت های جام جهانی که برای افراد مهم و 
فدراسیون های فوتبال در نظر گرفته شده بود، 

صادر کرد. اینکه شرکت هرگونه تخلفی را انکار 
کرده تهیه کننده اصلی بسته های گردشگری 
شامل بلیت و اقامت برای جام جهانی است 
و ۲۴۰میلیون دلار برای حق انحصاری فروش 
خدمات گردشگری و میهمان نوازی جام 

جهانی ۲۰۱۰ و این جام را کسب کرده بود.
 

مسی سوئیسی
جردان شقیری مدافع تیم سوئیس که سه 
گل در دیدار با هندوراس برای تیمش به ثمر 
رساند لقب »مسی کوه های آلپ« را گرفت. 
این پنجاهمین مورد به ثمر رساندن سه گل 
از سوی یک بازیکن در تاریخ جام جهانی و 
دومین مورد در این جام پس از سه گل توماس 
مولر در بازی نخست این تیم برابر پرتغال بود.

با‌خاطرات‌جام‌2014
‌رونمایی‌مسی‌سوئیسی‌تا‌شکستگی‌کمر‌نیمار از

نوستالژی



ویژه

 آغازی نو برای فوتبال آفریقا
حضور تیم ملی مراکش در جام جهانی ۱۹۷۰ مکزیک، 
نقطه عطفی مهم در تاریخ فوتبال قاره آفریقا به 
شمار می رود. پس از حضور تاریخی مصر در جام 
جهانی ۱۹۳۴، قاره آفریقا برای مدت طولانی از حضور 
در این رقابت های معتبر جهانی محروم مانده بود. 
این غیبت طولانی که ناشی از ساختار ناعادلانه 
سهمیه بندی مسابقات مقدماتی بود، باعث شد تا 
فوتبال آفریقا نتواند آن گونه که شایسته بود در سطح 

بین المللی خود را نشان دهد.
در آن دوران، فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا(، 
تنها یک سهمیه مشترک برای قاره های آفریقا، 
آسیا و اقیانوسیه در نظر گرفته بود؛ تصمیمی که 
عملاً شانس حضور تیم های آفریقایی را به حداقل 
می رساند. این رویه ناعادلانه، اعتراضات گسترده ای 
را در میان کشورهای آفریقایی برانگیخت و در نهایت 
منجر به تحریم جام جهانی ۱۹۶۶ توسط این 
کشورها شد. این اقدام اعتراضی، توجه جهان را 
به این نابرابری جلب کرد و فشارهای زیادی را بر 

فیفا وارد آورد.
در پی این اعتراضات و فشارهای بین المللی، فیفا 
سرانجام برای جام جهانی ۱۹۷۰، یک سهمیه مستقل 
به قاره آفریقا اختصاص داد. این تغییر تاریخی، راه را 
برای حضور نخستین نماینده آفریقا پس از دهه ها 
هموار کرد و تیم ملی مراکش با عملکردی درخشان 
در مرحله مقدماتی، توانست این سهمیه را از آن خود 
کند. حضور مراکش در جام جهانی ۱۹۷۰، تنها یک 
حضور ورزشی نبود، بلکه نمادی از امید و تلاش برای 
یک قاره بود. این تیم در گروهی سخت با تیم های 
قدرتمندی چون آلمان غربی، پرو و بلغارستان قرار 
گرفت. در دیدار افتتاحیه، مراکش با آلمان غربی، 
یکی از مدعیان اصلی قهرمانی، روبه رو شد و با وجود 
شکست ۲-۱، نمایشی شجاعانه و تحسین برانگیز 
ارائه داد. این بازی نشان داد که تیم های آفریقایی 
می توانند با قدرت های برتر فوتبال جهان رقابت 
کنند. در بازی دوم، مراکش با نتیجه ۳ بر صفر 
مغلوب پرو شد. این شکست، ضعف های تاکتیکی 
و کمبود تجربه این تیم را در برابر حریفان باتجربه تر 
آشکار کرد اما مراکش در سومین و آخرین دیدار 
مرحله گروهی، با ارائه یک بازی حساب شده، موفق 
شد مقابل بلغارستان به تساوی ۱-۱ دست یابد. این 
تساوی، نخستین امتیاز تاریخ فوتبال آفریقا در جام 
جهانی بود و از اهمیت نمادین ویژه ای برخوردار بود.
حضور مراکش در جام جهانی ۱۹۷۰، پیامدهای 
گسترده ای فراتر از نتایج ورزشی داشت. این حضور، 
اعتمادبه نفس تیم های دیگر آفریقایی را افزایش داد و 
راه را برای حضور موفق تر آنها در دوره های بعدی جام 
جهانی هموار کرد. مراکش نشان داد که با وجود 
محدودیت ها و چالش ها، می توان در سطح جهانی 

رقابت کرد و جایگاهی برای خود به دست آورد.
در پایان، اگرچه مراکش در آن دوره نتوانست به 
مراحل بالاتر صعود کند اما عملکرد آنها آغازگر فصلی 
تازه در تاریخ فوتبال آفریقا بود. این حضور تاریخی، 
به عنوان یک نقطه عطف در تاریخ فوتبال آفریقا 
ثبت شد و الهام بخش نسل های آینده بازیکنان و 
مربیان این قاره گردید. مراکش در جام جهانی ۱۹۷۰، 
تنها یک تیم نبود، بلکه نماینده یک قاره و نماد امید 

برای میلیون ها نفر بود.

چالش ارتفاع و گرما در مکزیک
آزمونی برای استقامت و تاکتیک

جام جهانی ۱۹۷۰ مکزیک، به عنوان نخستین تجربه  
برگزاری این رویداد در قاره  آمریکای شمالی، با 
موانع و چالش های منحصربه فردی روبه رو شد که 
عملکرد تیم های شرکت کننده را تحت تأثیر قرار داد. 
مهم ترین این چالش ها، مسأله  ارتفاع از سطح دریا 
و گرمای طاقت فرسای هوا بود که نیازمند آمادگی 
جسمانی و تدابیر تاکتیکی خاصی از سوی تیم ها بود.
شهرهایی چون تولوکا و مکزیکوسیتی، با ارتفاع 
قابل توجه خود از سطح دریا، محیطی کم اکسیژن 
را ایجاد کردند که پیش تر بسیاری از تیم ها تجربه  
مواجهه با آن را نداشتند. کاهش میزان اکسیژن در 
این ارتفاعات، منجر به خستگی سریع تر، کاهش 
استقامت و در نتیجه، افت محسوس عملکرد بدنی 
بازیکنان می شد. گرمای شدید تابستان مکزیک نیز 
به این مشکلات دامن می زد و شرایط را برای بازیکنان 
طاقت فرسا می کرد. تیم های شرکت کننده برای 
مقابله با این شرایط دشوار، تلاش کردند با ورود 
زودهنگام به مکزیک و برگزاری اردوهای تمرینی در 
ارتفاع، خود را با شرایط تطبیق دهند. با این حال، 
تفاوت در آمادگی بدنی میان تیم ها کاملاً مشهود 
بود. نکته جالب تر اینکه به دلیل پخش زنده 
تصویری رنگی مسابقات، تصمیم برگزارکنندگان برای 
برگزاری مسابقات در ساعت ۱۲ ظهر، با هدف جلب 
مخاطبان تلویزیونی در اروپا، انتقادات گسترده ای را 
به همراه داشت، چرا که بازیکنان مجبور بودند در 
گرم ترین ساعات روز و در شرایطی دشوار به میدان 
بروند. با وجود این چالش ها، جام جهانی ۱۹۷۰ به 
یکی از به یادماندنی ترین و جذاب ترین دوره های 
تاریخ این رقابت ها تبدیل شد. تیم ها به تدریج 
خود را با شرایط وفق دادند و سبک های بازی نیز 
دچار تغییراتی شد. مدیریت انرژی و حفظ ریتم 
بازی، جایگزین فشار مداوم شد و این تغییرات 
تاکتیکی، سطح فنی و استراتژیک مسابقات را ارتقا 
بخشید. مسأله  ارتفاع و گرما، نه تنها یک مانع، بلکه 
عاملی تأثیرگذار در شکل گیری هویت این دوره از 
جام جهانی بود. غلبه بر محدودیت های فیزیکی 
و نمایش های چشمگیر بازیکنان، جام جهانی ۱۹۷۰ 
را به یکی از بهترین ادوار تاریخ فوتبال تبدیل کرد؛ 
رویدادی که در آن استقامت، تاکتیک و اراده، حرف 

اول را می زد.

iranvarzeshii

پله، نامی که با فوتبال گره خورده است، نه تنها به خاطر مهارت های بی نظیرش، 
بلکه به دلیل رکوردهایی که همچنان پابرجا مانده اند و در تاریخ این ورزش ماندگار 
شده است. یکی از این دستاوردها، عنوان جوان ترین بازیکن تاریخ فینال جام 
جهانی است؛ رکوردی که در سال ۱۹۵۸ و در دیدار نهایی مقابل سوئد به نام او ثبت 
شد. این ستاره برزیلی پس از آن نیز در جام های جهانی ۱۹۶۲ و ۱۹۶۶ حضور یافت و 
بر شمار گل های خود در این رقابت ها افزود. چهارمین حضور او نیز در سال ۱۹۷۰ با 
گلزنی در دیدار افتتاحیه برزیل مقابل چکسلواکی همراه بود، تا نام خود را به عنوان 

یکی از ماندگارترین چهره های تاریخ این مسابقات جاودانه سازد. نکته جالب توجه 
این است که در همان روزگار، اووه زیلر، اسطوره فوتبال آلمان غربی نیز به افتخاری 

مشابه دست یافت. 
در سال های پس از آن، تنها دو بازیکن دیگر موفق به تکرار این دستاورد شدند، 
میروسلاو کلوزه از آلمان و کریستیانو رونالدو از پرتغال. این چهار بازیکن، تنها 
فوتبالیست هایی هستند که توانسته اند در چهار دوره مختلف جام جهانی حداقل 

یک گل به ثمر برسانند.
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 سه شنبه  ۱۵  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۱۷ ذیقعده  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۱۰۷

و  خشونت  با   ۱۹۶۶ و   ۱۹۶۲ جام های  اگر   
تاکتیک های دفاعی گره خورده بود، جام 
جهانی ۱۹۷۰ مکزیک بازگشت شکوهمندانه به 
»زیبایی« بود. این اولین جامی بود که از قاب 
تلویزیون های رنگی در سراسر جهان پخش شد؛ 
گویی فوتبال با خروج از دنیای سیاه وسفید، روح 
تازه ای گرفت. اما پیش از آنکه توپ جادویی 
» تله استار« در ورزشگاه آتزتکا به حرکت درآید، 
سایه های سیاست و حواشی پلیسی بر سر جام 

می کرد. سنگینی 
آغاز،  همان  از  مکزیک   ۱۹۷۰ جهانی  جام 
نشانه های بازگشت زیبایی به فوتبال را آشکار 
کرد. تماشاگران برای اولین بار، جلوه واقعی 
پیراهن زرد برزیل و آبی ایتالیا را روی چمن 
دیدند. فوتبال، دیگر فقط یک مسابقه نبود؛ 

به یک نمایش بصری بدل شده بود.
برگزاری مسابقات در ساعت های گرم روز، به 
دلیل پخش تلویزیونی برای اروپا، با اعتراض 
بازیکنان همراه بود؛ با این حال، کیفیت فنی 
بازی ها چنان بالا بود که این مسأله به حاشیه 

. فت ر
 

 ماجرای دستبند بوگوتا
 بزرگترین حاشیه پیش از شروع جام، نه 
در مکزیک، بلکه در کلمبیا رقم خورد. تیم 
ملی انگلستان )مدافع عنوان قهرمانی( برای 
بازی های تدارکاتی به بوگوتا رفته بود که 
ناگهان خبری جهان را تکان داد: »بابی مور«، 
کاپیتان بااخلاق انگلستان، به اتهام سرقت 
یک دستبند الماس از جواهرفروشی هتل 

شد! بازداشت 
 این حادثه بوی یک توطئه سیاسی برای تضعیف 
روحیه انگلیسی ها را می داد. بابی مور چهار روز 
در حبس خانگی بود و در حالی که تیمش به 
مکزیک رفته بود، او با ضمانت آزاد شد. اگرچه 
او بعداً از تمام اتهامات تبرئه شد اما این اتفاق 
تمرکز انگلیسی ها را بر هم زد. بابی مور با 
همان خونسردی همیشگی به اردو بازگشت اما 
این »جنگ روانی« زخمی بود که تا پایان جام 

بر تن سه شیرها باقی ماند.
 

وقتی فوتبال به جنگ رسید
مرحله مقدماتی این جام، یکی از تلخ ترین 
فصل های تاریخ فوتبال را رقم زد. دیدارهای 
به  السالوادور  و  هندوراس  میان  حساس 
تنش های سیاسی دامن زد و در نهایت به 
درگیری نظامی میان دو کشور انجامید؛ جنگی 
کوتاه اما خونبار که به »جنگ فوتبال« معروف 

شد. هرچند ریشه های این درگیری عمیق تر 
از یک مسابقه بود، اما فوتبال جرقه ای شد بر 

باروت. انبار 

بازی قرن
 نیمه نهایی میان ایتالیا و آلمان غربی، یکی از 
ماندگارترین مسابقات تاریخ شد. بازی در وقت 
قانونی با تساوی به پایان رسید اما در وقت اضافه 
پنج گل ردوبدل شد تا ایتالیا با نتیجه ۴–۳ پیروز 
شود. در این میان، فرانتس بکن باوئر با کتف 
آسیب دیده و دست بسته تا پایان در زمین ماند؛ 
تصویری از تعهد و ایستادگی. با این حال، فشار 
این مسابقه سنگین، توان ایتالیا را برای فینال 

داد. کاهش 
 

 برزیل؛ تیمی فراتر از ستاره ها
 برزیل۱۹۷۰ زیر نظر ماریو زاگالو، ترکیبی 
کم نظیر از خلاقیت و هماهنگی را به نمایش 
گذاشت. ماریو زاگالو اولین کسی شد که هم 
به عنوان بازیکن و هم مربی قهرمان می شد 
و تیمی ساخت که در آن ۵ بازیکن با شماره ۱۰ 
باشگاهی شان حضور داشتند: پله، ژرسون، 
ریولینو، توستائو و جرزینیو. جرزینیو در تمام 
مسابقات گل زد؛ رکوردی که هنوز تکرار نشده 
است. پله نیز پس از ناکامی در جام ۱۹۶۶، 
بازگشتی باشکوه داشت و نقش محوری خود 

را بازیافت.
 

لحظه هایی که تاریخ شدند
 در دیدار برزیل و انگلستان، ضربه سر پله با 
واکنش خارق العاده گوردون بنکس مهار شد؛ 
صحنه ای که هنوز به عنوان یکی از بهترین 
برابر  در  می شود.  شناخته  تاریخ  سیوهای 
اروگوئه نیز، پله بدون لمس توپ، با یک حرکت 
هوشمندانه دروازه بان را فریب داد؛ نمایشی از 

نبوغی که فراتر از تکنیک صرف بود.
 

نوآوری در قوانین
 جام ۱۹۷۰ نقطه عطفی در قوانین فوتبال بود، 
کارت های زرد و قرمز برای نخستین بار معرفی 
شدند، هرچند در این دوره هیچ بازیکنی اخراج 
نشد. همچنین امکان دو تعویض در هر بازی 
فراهم شد؛ تغییری که به کاهش آسیب های 
جدی کمک کرد. پخش رنگی مسابقات نیز 
چهره ای تازه به فوتبال بخشید و آن را به محصولی 

جهانی تر تبدیل کرد.

 فینال؛ اوج یک نمایش
فینال میان برزیل و ایتالیا با پیروزی ۴–۱ 
برزیل به پایان رسید. گل نخست با ضربه سر 
تماشایی پله به ثمر رسید اما گل چهارم برزیل 
بیش از همه در تاریخ ماندگار شد. حرکتی 
تیمی که با مشارکت چندین بازیکن شکل 
گرفت و با ضربه نهایی کارلوس آلبرتو کامل 
شد؛ گلی که هنوز به عنوان نمونه ای کامل از 

در دیدار برزیل و 
انگلستان، ضربه 
سر پله با واکنش 

خارق العاده 
گوردون بنکس 

مهار شد؛ 
صحنه ای که 

هنوز به عنوان 
یکی از بهترین 
سیوهای تاریخ 

شناخته می شود

 جام جهانی 
۱۹۷۰ نه تنها یک 
تورنمنت موفق  

بلکه نقطه ای 
تعیین کننده در 

تاریخ فوتبال 
بود؛ جایی که 

بازی از قالب 
نتیجه گرایی 

صرف خارج شد

گزارش یک

 جام جهانی ۱۹۷۰ مکزیک، تنها به 
خاطر نمایش درخشان پله و قهرمانی 
برزیل در یادها نمانده است. این دوره از 
مسابقات، شاهد تولد یک نماد ماندگار 
دیگر نیز بود، توپ آدیداس تله استار، 
انقلابی در طراحی و فناوری توپ های 
فوتبال که برای همیشه چهره این ورزش 
را دگرگون کرد. پیش از سال ۱۹۷۰، 
توپ های فوتبال عمدتاً به رنگ قهوه ای 
و از جنس چرم سنگین بودند. این 
توپ ها در شرایط آب و هوایی مختلف 
عملکرد متفاوتی داشتند و در هوای 
بارانی به دلیل جذب آب، سنگین تر و 
غیرقابل پیش بینی می شدند اما تله 
استار، با طراحی نوآورانه خود، پاسخی 
به این چالش ها بود. شرکت آدیداس، 
به عنوان تأمین کننده توپ رسمی 
مسابقات، با هدف بهبود دید توپ در 
پخش تلویزیونی، دست به طراحی تله 
استر زد. جام جهانی ۱۹۷۰، نخستین 
دوره ای بود که به طور گسترده در سراسر 
جهان از تلویزیون رنگی پخش می شد 
اما بخش قابل توجهی از بینندگان 
همچنان از تلویزیون های سیاه و سفید 
استفاده می کردند. به همین دلیل، 
طراحی توپ باید به گونه ای می بود 
که در هر دو نوع نمایشگر به خوبی 
قابل مشاهده باشد. این نیاز، منجر به 
طراحی منحصر به فرد تله استار شد، 
۳۲ پنل چرمی، شامل ۲۰ شش ضلعی 
سفید و ۱۲ پنج ضلعی مشکی. این 
الگو، نه تنها باعث افزایش وضوح 
توپ در تلویزیون های سیاه و سفید 
می شد، بلکه به سرعت به یک الگوی 
استاندارد جهانی برای توپ های فوتبال 
تبدیل شد. ترکیب رنگ سیاه و سفید، 
کنتراست بالایی ایجاد می کرد و به 
بازیکنان و تماشاگران کمک می کرد تا 
توپ را به راحتی در زمین بازی و صفحه 

تلویزیون دنبال کنند. اما داستان 
تله استار بدون چالش هم نبود. در 
آغاز مسابقات جام جهانی ۱۹۷۰، تنها 
۲۰ توپ تله استار در دسترس بود. 
این کمبود باعث شد که در برخی از 
مسابقات، همچنان از توپ های قدیمی 
چرمی قهوه ای رنگ استفاده شود. این 
توپ های قدیمی، از نظر وزن و جذب 
آب با شرایط آب وهوایی مکزیک چندان 
سازگار نبودند و عملکرد بازیکنان را تحت 
تأثیر قرار می دادند. تفاوت کیفیت 
میان تله استار و توپ های قدیمی، به 
خوبی در طول مسابقات نمایان شد. 
نام »تله استار« نیز خود داستانی دارد. 
این نام، از یک ماهواره ارتباطی در دهه 
۱۹۶۰ گرفته شده بود. انتخاب این نام، 
نشان دهنده ارتباط میان فناوری، رسانه 
و ورزش در آن دوران بود. آدیداس با 
این نام گذاری قصد داشت نشان دهد 
که فوتبال نیز وارد عصر جدیدی از 
ارتباطات جهانی شده است، عصری 
که در آن تصاویر تلویزیونی، مخاطبان را 
در سراسر جهان به هم متصل می کرد. 
در طول مسابقات جام جهانی ۱۹۷۰، 
استفاده از Telstar به سرعت گسترش 

یافت و بازیکنان و داوران از کیفیت بهتر 
آن نسبت به توپ های قبلی استقبال 
کردند. کنترل بهتر، پرواز دقیق تر 
و دوام بیشتر از ویژگی هایی بود که 
این توپ را متمایز می کرد. گزارش ها 
حاکی از آن است که بازیکنان از لمس 
 Telstar نرم تر و واکنش پذیری بهتر
نسبت به توپ های قدیمی تر ابراز 
رضایت می کردند. Telstar، فراتر از 
یک توپ ورزشی، به یک نماد فرهنگی 
تبدیل شد. طراحی سیاه و سفید آن، 
به سرعت در سراسر جهان شناخته 
شد و در پوسترها، مجلات و تبلیغات 
مورد استفاده قرار گرفت. این توپ، 
و   ۱۹۷۰ جهانی  جام  از  نمادی  به 
عصری جدید در فوتبال تبدیل شد. 
امروزه، با گذشت بیش از نیم قرن، 
تله استار همچنان به عنوان یکی 
از نمادین ترین طراحی ها در تاریخ 
فوتبال شناخته می شود. تأثیر این 
توپ بر طراحی توپ های فوتبال مدرن 
غیرقابل انکار است و طراحی سیاه و 
سفید آن، همچنان به عنوان یکی از 
شناخته شده ترین نمادهای این ورزش 

در جهان است.

 در تاریخ ورزش، تیم هایی هستند 
که قهرمان می شوند و تیم هایی که 
در یادها می مانند اما برزیل ۱۹۷۰ 
تنها تیمی است که مفهوم »کمال« 
را در مستطیل سبز بازتعریف کرد. 
زمانی که تصاویر رنگی برای اولین 
بار از مکزیک به خانه های مردم 
رفت، جهان با پدیده ای روبه رو شد 
که بیشتر به یک رقص هماهنگ 
شباهت داشت تا یک مسابقه 

. یکی فیز

5 شماره ۱۰ در یک کالبد
بزرگترین قمار »ماریو زاگالو«، 
سرمربی جوان آن زمان، چیدمان 
تیمی بود که روی کاغذ غیرممکن 
به نظر می رسید. او ۵ بازیکن را 
که در باشگاه های خود »شماره 
۱۰« و بازیساز مطلق بودند، به طور 
همزمان در ترکیب قرار داد: پله، 
ژرسون، ریولینو، توستائو و جرزینیو.
 منتقدان پیش از جام می گفتند 
این تیم به دلیل شباهت سبک 
بازی ستاره هایش از هم می پاشد 
اما زاگالو با نبوغی استراتژیک، هر 

یک را در نقشی جدید ذوب کرد. 
به »طوفان« جناحین  جرزینیو 
بدل شد و رکورد تاریخی گلزنی در 
تمام بازی های جام را ثبت کرد. 
ژرسون به مغز متفکر میانه میدان 
تبدیل شد و ریولینو با ضربات آزاد 
»اتمی« خود ترس بر اندام حریفان 
انداخت. توستائو با فداکاری در 
تا  خط حمله فضا می ساخت 
پله، در آخرین رقص جهانی اش، 

پادشاهی کند.
برخلاف تصور عامه که این تیم 
پایه استعداد ذاتی  بر  را صرفاً 
ز  ا یکی   ۱۹۷۰ زیل  بر نند،  می دا
از  تاریخ  تیم های  »آماده ترین« 
نظر فیزیکی بود. آنها ماه ها پیش 
از جام به مکزیک رفتند تا ریه های 
خود را با ارتفاع زیاد و کمبود 
اکسیژن تطبیق دهند. این آمادگی 
جسمانی به آنها اجازه داد تا در نیمه 
دوم بازی ها، زمانی که حریفان از 
نفس می افتادند، ضربات نهایی 
را با دقت و سرعت یک جراح وارد 

. کنند
اگر بخواهیم هویت این تیم را 

در یک لحظه خلاصه کنیم، باید 
به گل چهارم فینال مقابل ایتالیا 
نگاه کنیم. گلی که توسط کاپیتان 
کارلوس آلبرتو به ثمر رسید، یک 
شاهکار مهندسی بود. توپ از خط 
دفاعی شروع شد، تقریباً تمام 
ستاره ها آن را لمس کردند، پله 
با یک پاس »نابینا« و با تکیه بر 
غریزه، توپ را به فضایی فرستاد 
که کارلوس آلبرتو مانند یک صاعقه 
از راه رسید و آن را به گوشه دروازه 
دوخت. این گل، نقطه پایان دوران 
فوتبال کلاسیک و آغاز ستایش »کار 

تیمی خلاقانه« بود.
برزیل با فتح این جام، برای 
سومین بار قهرمان شد و طبق 
قوانین، حق یافت که جام اصلی 
به  برای همیشه  »ژول ریمه« را 
خانه ببرد اما میراث واقعی آنها 
مجسمه ای طلایی نبود؛ میراث 
آنها عبارتی بود به نام »ژوگا بونیتو« 

)بازی زیبا(.
تیم ۱۹۷۰ ثابت کرد که می توان 
در بالاترین سطح رقابت، بی رحم 
بود اما خشن نبود؛ می توان پیروز 
شد اما از زیبایی نگذشت. آنها به 
جهان نشان دادند که فوتبال در 
بهترین حالتش، نه یک جنگ، 
بلکه یک سمفونی است که در 
آن هر بازیکن، سازی را به صدا 
درمی آورد تا در نهایت، تماشاگر را 
به وجد بیاورد. امروز، هر تیمی که 
سعی می کند با پاس های کوتاه 
و خلاقیت فردی به دروازه حریف 
برسد، در واقع در حال ادای احترام 
به ۱۱ مرد زردپوشی است که در 
گرمای سوزان مکزیک، فوتبال را 
برای همیشه به »بازی زیبا« تبدیل 

. ند کرد

کالبدشکافی تیمی که فوتبال را به »هنر« تبدیل کرد
سمفونی زرد در مکزیکوسیتی

 تولد یک اسطوره در مکزیک
نخستین درخشش توپ تله استار در جام جهانی 1970

فوتبال جمعی شناخته می شود.
 

میراث یک جام
برزیل با کسب سومین قهرمانی، جام ژول 

ریمه را برای همیشه به دست آورد. جام 
جهانی ۱۹۷۰ نه تنها یک تورنمنت موفق، 
بلکه نقطه ای تعیین کننده در تاریخ فوتبال 
بود؛ جایی که بازی از قالب نتیجه گرایی 

صرف خارج شد و به هنری جمعی بدل 
گشت. این رقابت ها، پله را به چهره ای فراتر 
از یک ستاره ورزشی تبدیل کرد؛ به نمادی 

فوتبال. از  جهانی 

محمدرضا رحیم پور
خبر نگار

سمفونی رنگ ها در ارتفاعات مکزیک

جایی که فوتبال به کمال رسید


